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Front de lucru '66

ÎNTREPRINDERE-
MINISTER

• în ansamblul pregătirilor, aprovizionarea tehnico - 

materială joacă un rol hotărâtor • Reacție in lanț: 
repartiții emise cu încetineală - comenzi întirziate • Unde 

duce principiul „miai bine să prisosească..."

In ansamblul pregătirilor care se fac pentru asigurarea frontu­
lui de lucru necesar îndeplinirii cu succes a sarcinilor sporite ce 
revin întreprinderilor în primul an al cincinalului, măsurile pri­
vind aprovizionarea tehnico-materială prezintă o importanță 
deosebită. Raportul asupra Directivelor Congresului al IX-lea al 
Partidului Comunist Român privind planul de dezvoltare a eco­
nomiei naționale pe perioada 1966—1970 subliniază în acest sens : 
„Lărgirea legăturilor de producție, diversitatea resurselor mate­
riale care circulă intre producători și consumatori necesită îmbu­
nătățirea sub toate aspectele a aprovizionării tehnico-materiale. 
Pe baza experienței acumulate trebuie să se acorde o atenție spo­
rită legăturilor reciproce și cit mai operative între ministere și 
între întreprinderi, in dubla lor calitate, de furnizori și consu­
matori”.

Este deci o cerință de prim 
ordin, hotărîtoare pentru suc­
cesele imediat următoare, 
pentru îndeplinirea tuturor 
prevederilor de plan, ca apro­
vizionarea tehnico-materială 
să se desfășoare în cele mai 
bune condiții. Astăzi, în legă­
tură cu această problemă, ne 
vom ocupa de cîteva aspecte 
ale legăturilor reciproce din­
tre întreprinderi și forurile 
tutelare, fapt pentru care am

Carnet

extern

Cazemate 
de vînzare

Undeva, la granița dintre 
Franța și R. F. Germană, se 
află, năpădit de bălării și ui­
tare, un lanț de cazemate 
care și-au cîștigat la vremea 
lor faimă sub numele de 
„linia Maginot". Un ziar se 
miră că acum nimeni nu 
vrea să le cumpere. S-au 
făcut încercări de a le vinde 
cu bucata unor întreprin­
deri industriale, dar clienții 
potențiali au răspuns : cine 
o să vrea să lucreze și sub 
pămînt și în locuri atît de 
izolate ?

Deocamdată, linia Maginot 
rămîne ceea ce a fost din 
momentul dării sale în func­
țiune : un monument închi­
nat risipei cursei înarmări­
lor care demonstrează doar 
cît de repede se învechește 
tehnica militară. In al doilea 
război mondial, tancurile au 
ocolit-o. In zilele noastre, să 
nu mai vorbim : rachetele, 
elicopterele și avioanele mo­
derne de transport se uită 
de sus la asemenea „fortă­
rețe".

Locuitori cu spirit practic 
din Metz, le-au găsit totuși 
cazematelor o utilizare. Cresc 
în ele ciuperci. E reconfor­
tant să te gîndești Ia un a- 
semenea lucru și parcă ai 
dori să-ți închipui ce alte 
foloase s-ar putea da diferi­
telor arme dacă n-ar mai fi 
nevoie de ele. Cu o preciza­
re : schimbarea de profil să 
nu fie doar rezultatul înve­
chirii lor, ca urmare a tre­
cerii pe prim plan a unor 
arme și mai moderne, ci al 
învechirii definitive, cu do­
cumente în regulă, a războ­
iului însuși, pe calea lichi­
dării stocurilor nucleare, pe 
calea dezarmării generale.

Pentru că, atît timp cît nu 
se face acest lucru, totdeau­
na se va găsi cineva gata 
nu numai să folosească ar­
mamentul modern, dar să și 
conceapă tot felul de formu­
le ingenioase pentru recon- 
diționarca celui vechi. Nici 
măcar sărmana linie Magi­
not, de pildă, nu a fost cu 
totul uitată. Unii propun re- 
transformarea ei într-un 
imens adăpost atomic la în- 
demînă în caz de conflict. 
Unitățile Bundeswehrului fo­
losesc de pe acum — în ca­
drul N.A.T.O. — cîteva ca­
zemate pentru stocarea de 
medicamente, materiale mi­
litare și sînt pomenite tot 
felul de alte posibilități de 
folosință militară.

E cu totul altceva decît în­
deletnicirea pașnică a culti­
vatorilor din Metz. înseamnă 
să cultivi în mod deliberat 
ciuperci otrăvite și încă nu 
din cele obișnuite, ci pur și 
simplu ciuperci atomice.

N. LUPU 

solicitat părerile unor specia­
liști.

GH. IVAN, șef adjunct al 
serviciului de aprovizionare 
de la uzina „Hidromecanica"- 
Brașov :

— Pentru colectivul între­
prinderii noastre care reali­
zează o diversitate mare de 
produse, pe care le furnizează 
prin cooperare uzinelor „23 
August" din Capitală și uzi­
nei „1 Mai" din Ploiești, a- 
provizionarea cu materii pri­
me și materiale are un cuvînt 
greu de spus. Ea hotărăște nu 
numai ritmicitatea producției 
noastre, ci și modul în care 
respectăm, la rîndul nostru, o- 
bligațiile ce ne revin prin co­
operare. Am ținut să subli­
niez acest fapt pentru a ilus­
tra reacția în lanț pe care o 
poate declanșa o cît de mică 
deficiență în mecanismul a- 
provizionării.

Se știe că, în prezent, pla­
nul de aprovizionare se fun­
damentează cu trei luni îna­
inte de începerea fiecărui tri­
mestru. Practica pare bună, 
dar iată că, de la emiterea

Frumusețile naturale ale munților noștrî se întregesc cu numeroase construcții reali­
zate în ultimii ani. Clișeul nostru vă prezin tă noul pod viaduct de la Cornet, regiunea 
Argeș, care înlesnește posibilitatea traversării Oltului spre masivele forestiere de pe 

Valea Paiașului Foto : florin ștefAnescu

PLENARA LĂRGITĂ A C. C. AL U. T. M.
In ziua de 4 august a.c. a 

avut Ioc plenara lărgită a 
C.C. al U.T.M. la care au luat 
parte membrii și membrii su- 
pleanți ai C.C. al U.T.M., 
membrii Comisiei Centrale de 
revizie, primii-secretari ai 
comitetelor regionale ale 
U.T.M., șefii și adjuncții 
șefilor secțiilor C.C. al 
U.T.M., redactorii șefi ai pu­
blicațiilor de tineret și copii.

La lucrările plenarei au 
participat tovarășii Petre 
Lupu, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., și Virgil Trofin, se­
cretar al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Petru Enache, 
prim-secretar al C.C. al 
U.T.M., a prezentat o expune­
re în care, după ce a arătat 
interesul cu care utemiștii, 
întregul tineret a urmărit lu­
crările celui de-al IX-lea Con­
gres al Partidului, bucuria și 
recunoștința lor față de hotă- 
rîrile de însemnătate istorică, 
adoptate, precum și entuzias­

mul cu care au primit ideea cu­
prinsă în documentele Con­
gresului privind schimbarea 
denumirii organizației revolu­

specificațiilor de materiale de 
către întreprindere și pînă la 
elaborarea și primirea repar­
tițiilor, se scurge un timp des­
tul de lung. Așa se întîmplă 
că întreprinderea poate intra 
în posesia repartițiilor abia 
cu cîteva zile înainte de pe­
rioada de plan și uneori chiar 
în cursul acesteia. Cum de­
curge aprovizionarea în ase­
menea condiții este de la sine 
înțeles. Evident, a solicita 
furnizorilor livrarea materia­
lelor în termenele de care u- 
zina noastră are nevoie este 
un non sens atîta vreme cît 
comenzile noastre se fac cu 
întîrziere. Este un deziderat 
imediat ca sistemul actual de 
acordare a repartițiilor să fie 
îmbunătățit în sensul unei 
mai mari operativități, pentru 
scurtarea duratei de timp de 
la emiterea specificațiilor de 
materiale de către întreprin­
deri și pînă la primirea re­
partițiilor de către acestea. 
Altfel, s-ar perpetua la ne- 
sfîrșit aceleași greutăți.

C. POPESCU, contabil șef 
la uzină „Hidromecanică" :

— Relațiile noastre cu mi­
nisterul tutelar (n. n. — Mi­
nisterul Industriei Construc­
țiilor de Mașini) îmbracă șî 
un alt aspect în domeniul a- 
provizionării la care ne refe­
rim. Mă întreb : oare orice fel 
de repartiție de material dată 
de minister devine obligatorie 
pentru o întreprindere în sub­
ordine ? Pun această întreba-

CL. RADULESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

ționare a tineretului în U.T.C., 
a propus plenarei să adopte ho- 
tărîrea ca Uniunea Tineretului 
Muncitor să se numească U- 
NIUNEA TINERETULUI CO­
MUNIST.

La discuții au participat 
numeroși vorbitori care, ex- 
primîndu-și acordul deplin cu 
această propunere, au arătat 
că denumirea de Uniunea Ti­
neretului Comunist este îm­
brățișată cu căldură de mase­
le tineretului din țara noastră, 
că această denumire evocă 
glorioasele tradiții de luptă 
revoluționară ale tinere­
tului condus de Partidul Co­
munist Român pentru liber­
tate, independență națională 
și progres social, corespunde 
pe deplin caracterului și 
scopului organizației, simboli­
zează idealurile comuniste în 
spiritul cărora ea este chema­
tă să educe tînăra generație 
a țării.

Totodată ei au subliniat 
necesitatea ridicării nivelului 
activității organizației de ti­
neret în toate domeniile pen­
tru a crește contribuția tine­
rei generații la înfăptuirea

Foto : NICU VASILE

Preludiu la noul an școlar
Pentru elevi, pînă la începerea noului 

an școlar mai e vreme destulă ; au încă 
timp suficient, mai mult de o lună, să 
se bucure de soare, de aer, să se răco­
rească în valurile mării sau în pădurile 
umbroase.

pâr sînt oameni cărora răgazul care 
â rămas pînă la 15 septembrie li se 
pare mult mai scurt: deschiderea șco­
lilor, spun ei, șe apropie cu pași repezi 
și nu e vreme de pierdut. Constructorii 
noilor școli și tîmplarii care le pregă­
tesc mobilierul, muncitorii din fabricile 
de confecții ce grăbesc să termine uni­
formele școlare și tipografii zoriți să 
pregătească tone de manuale, o armată 
întreagă de oameni veghează în aceste 
zile de vacanță a elevilor pentru ca la 
jumătatea lui septembrie ei să-și poată

începe activitatea in cele mai bune con­
diții.

Din primul an al școlii elementare și 
pînă în clasa care îi aduce în pragul 
maturității, milioanele de școlari ai pa­
triei noastre vor găsi pe pupitre, în ziua 
începerii cursurilor, toate manualele 
trebuitoare, care li se vor distribui gra­
tuit. Așa a hotărît Congresul partidu­
lui. marele sfat al comuniștilor.

Pentru a da viață acestei hotărîri, 
pentru a tipări pînă în ajunul deschi­
derii școlilor toate manualele prevăzute, 
în tipografii se duce o muncă susținu­
tă. Am vizitat ieri cea mai importantă 
dintre ele : Combinatul poligrafic „Casa 
Scînteii". Am aflat, cu acest prilej, că 
din cele circa 12 milioane manuale șco­
lare ce urmează să fie puse la dispo­
ziția elevilor de către această între­

prindere, opt milioane au și părăsit 
porțile combinatului. Restul va urma 
— ne-au asigurat tovarășii din condu­
cerea întreprinderii: „Livrarea la timp 
a manualelor școlare constituie actual­
mente obiectivul nostru numărul unu".

Hărți și ilustrații colorate la manu­
alele de istorie și geografie, numeroase 
lucrări legate în frumoase învelișuri 
din plastic constituie surprize care vor 
fi cu siguranță apreciate de „benefi- | 
ciarii" întreprinderii poligrafice. Iar 
tovarășele Stana Tomiță și Paraschiva 
Dumitru, pe care le vedem în fotogra­
fia de mai sus, precum și celelalte ca­
dre ale controlului de calitate, își pro­
pun să vegheze ca să nu existe și alte 
surprize, de data aceasta neplăcute... Le 
urăm succes !

PAUL MARIAN

politicii partidului de desă- 
vîrșire a construcției socialis­
mului în scumpa noastră pa­
trie.

Intr-o atmosferă de profun­
dă emoție și puternic entu­
ziasm, Plenara Comitetului 
Central al U.T.M. a adoptat 
în unanimitate hotărîrea cu 
privire la schimbarea denu­
mirii UNIUNII TINERETU­
LUI MUNCITOR în UNIU­

NEA TINERETULUI COMU­
NIST.

Cu mare însuflețire, partî- 
cipanții Ia Plenară, în numele 
celor aproape 2 200 000 ute- 
ciști, au adresat Comitetului 
Central al Partidului Comu­
nist Român, tovarășului Ni- 
colae Ceaușescu, o telegramă 
in care se arată că Uniunea 
Tineretului Comunist nu-și 
va precupeți forțele pentru a 
cinsti acest glorios nume, a 
îndreptăți marea încredere pe 
care i-o acordă partidul, de 
principală rezervă șî ajutor al 
său in educarea comunistă a 
tineretului și mobilizarea lui 
la lupta întregului popor pen­
tru înfăptuirea mărețelor pla­
nuri stabilite de partid.

Chiar dacă
inginerul șef 

nu va fi de acord
La asigurarea unor servicii 

de strictă necesitate pentru 
cetățenii Galațiului, servicii 
ce țin atît de întreținerea spa­
țiului locativ cît și de gospo­
dărirea orașului în general, 
contribuie mai multe între­
prinderi care aparțin sfatului 
popular orășenesc : pe de o 
parte, I.G.L.A.C. (întreprinde­
re de gospodărire a locuințe­
lor și amenajări construcții) 
cu volumul cel mai mare de 
lucrări pentru populație, pe 
de altă parte I.C.G. (între­
prinderea comunală Galați) și 
întreprinderea horticolă. în- 
trucît însă, după cum am a- 
rătat, volumul cel mai mare 
de servicii pentru cetățeni re­
vine I.G.L.A.C., ne vom opri 
la această întreprindere asu­
pra activității căreia și-au 
spus părerea la cererea noas­
tră, mai mulți specialiști, de- 
putați, administratori de 
blocuri, locatari.

Planificare bună 
pentru I. G. L. A. C...
Tovarășul IONEL DUMI­

TRAȘCU, inginerul șef al în­
treprinderii ne-a vorbit în 
primul rînd de organizarea pe 
sectoare a activității I.G.L.A.C., 
sectoare distribuite în tot. o- 
rașul și care asigură așa-nu- 
mitele reparații curente.

— Sistemul acesta de lucru 
a dat rezultate bune, spunea 
tovarășul Dumitrașcu, ne per­
mite să intervenim, în cunoș­
tință de cauză, acolo unde în- 
tr-adevăr e nevoie. Cunoaște­
rea stării imobilelor, controlul 
operativ, posibilitatea unei 
planificări juste, iată cîteva 
din avantajele acestui fel de 
organizare a muncii".

Munca la sectoare ridică 

însă probleme a căror rezol­
vare ar trebui să facă obiec­
tul unei atenții mai mari din 
partea întreprinderii. Siste­
mul adoptat la sectoare, pen­
tru executarea reparațiilor 
curente este cel al planificării 
imobilelor pe străzi. Cînd în­
cepe reparațiile pe strada Pri­
măverii să zicem, sectorul 5 
execută toate lucrările de 
care e nevoie la imobilele de 
pe această stradă. Tovarășul 
ing. Dumitriu a fost de acord 
în prezentarea avantajelor a- 
cestei metode de planificare 
și de lucru : „se obține un preț 
de cost mai scăzut, materia­
lele nu se mai depozitează în 
multe locuri, evitîndu-se ast­
fel risipa, mașinile pot fi folo­
site, prin organizarea mai 
bună a transporturilor, la ca­
pacitatea lor, în sfîrșit, con­
trolul poate fi mai ușor efec­
tuat".

— Sistemul acesta de plani­
ficare a lucrărilor pe străzi 
are și alte avantaje — inter­
vine tov. PAUL MARASIC, 
șeful sectorului 5. Cînd am ter­
minat lucrul pe o stradă știu 
că pentru doi-trei ani nu mai 
am nevoie să revin, decît în 
cazuri cu totul excepționale.

...dar pentru cetățeni ?
Pentru întreprindere deci, 

numai avantaje. Dar pentru 
cetățeni ? Din practică se vede 
că unii au mult de așteptat 
pînă le vine rîndul. De pildă, 
la sectorul din cartierul Țigli- 
na. E drept că aici, defecțiuni­
le lăsate de constructor, une­
ori prea multe, pun în fieca­
re zi conducerea sectorului

I.G.L.A.C.  în fața situației de 
a interveni în multe locuri. 
Deputați și administratori de 
blocuri, cum ar fi Dănilă Ma- 
reș, Marin Dumitrașcu, A- 
vram Șerban, Gheorghe Cris- 
tescu ne-au sesizat unele de­
ficiențe în privința operativi­
tății cu care echipele 
I.G.L.A.C. execută reparații­
le necesare în apartamente. 
Sînt cazuri, cum ar fi repa­
rații și revizuiri ale centra­
lelor termice, în care lipsa 
de operativitate pricinuiește 
cetățenilor destule necazuri 
în privința apei calde de pil­
dă, de care sînt lipsiți în pe­
rioada unor lucrări. Recent, 
echipa de muncitori care tre­
buia să lucreze la centralele 
termice nr. 5 și 6 stătea din 
pricină că nu se asigurase o- 
xigenul necesar aparatelor de 
sudură. La sediul I.G.L.A.C., 
tov. ing. Dumitriu ne-a spus 
că nu era nevoie de oxigen ci 
de sudură electrică, iar cu a- 
paratul acesta se lucra în altă 
parte. Mă rog, oricare ar fi 
motivul, sigur e că o zi și 
poate mai multe s-au pierdut 
în așteptarea unor aparate 
sau materiale. Numai că din 
pricina unor astfel de defici­
ențe, cei care suferă sînt loca­
tarii.

Planificarea lucrărilor pe un 
an de zile este însă și în func­
ție de fondurile pe care între­
prinderea le are la dispoziție. 
Acum I.G.L.A.C. primește la 
începutul anului, planul și 
fondurile fixate pe capitole, 
reparații capitale, reparații 
curente, îmbunătățiri confort, 
etc. Față de nevoile care se 
impun, de pildă, în privința

LUCIA MANOLESCU

(Continuare in pag. a 3-a)

NOUTĂȚILE

ZILEI

• Unități industriale 
în stadiu avansat

de construcție
CLUJ (Agerpres). — După ce au 

înălțat barajul de pe Someșul 
Mare, depozitul de bușteni, silo­
zul și hala de tocătură, construc­
torii de pe marele șantier al Com­
binatului de celuloză și hîrtie Dej 
anunță acum terminarea lucrărilor 
la stația de transformare a ener­
giei electrice din centrala termo­
electrică și a montajului instalații­
lor de filtrare a apel. Și în alte 
sectoare montarea utilajelor a in­
trat în stadiul final. încheierea a- 
cestor lucrări înainte de termen 
face mai apropiat evenimentul 
inaugurării marelui combinat — 
important obiectiv al șesenalulul.

★
BAIA MARE (coresp. R. l.J. — 

Lucrările de construcție și mon­
taj la noua fabrică de oxizi de 
plumb, ce se înalță la Combinatul 
chimico - metalurgic „Gheorghe 
Gheorghiu-Dej" se desfășoară cu 
mult succes. Aici s-au terminat 
cu două luni înainte de termen 
montajul tuturor mașinilor șl uti­
lajelor. Ca urmare, cuptoarele pri­
mare, cuptoarele secundare șl cele 
de calcinare au intrat în probe 
mecanice.

★
ORADEA (coresp. R. l.J. — în 

localitatea Zăuani din regiunea 
Crișana, a fost terminată construc­
ția unei modeme fabrici de cără­
mizi. Aceasta va avea o capacita­
te anuală de 11 500 000 bucăți 
cărămizi. La noua unitate se des­
fășoară în prezent probe de tem­
perare.

• A 5000-a tonă
de fontă 

peste plan
DEVA (Agerpres). — Far- 

naliștii de la Uzina siderurgică 
„Victoria" Călan au produs și 
livrat ieri turnătoriilor din ta­
ră cea de-a *5 000-a tonă de 
fontă dată peste plan de Ia în­
ceputul anului. Sporul de pro­
ducție s-a obfinut îndeosebi 
prin ridicarea productivității 
agregatelor. In ultimele patru 
luni s-a realizat un indice de 
utilizare la furnale mai mare 
cu aproximativ 35 la sută decît 
cel prevăzut pentru sflrșitul 
șesenalului.

• Sticle vulcanice
NEGREȘTI (coresp. R. 1.). — 

în urma cercetărilor efectuate 
în raionul Oaș de un colectiv 
de geologi de la Universitatea 
din Cluj, au fost identificate 
mari cantități de sticle vulcani­
ce denumite și perlite. Cu pri­
lejul cercetărilor s-a scos în 
evidență una din proprietățile 
remarcabile ale acestei roci, ne­
cunoscută pînă acum și anume: 
la temperaturi de 1100 grade 
Celsius, varietățile de sticlă vul­
canică expandează, adică își 
măresc volumul de aproape 10 
ori. obținîndu-se o piatră ponce 
artificială atît de ușoară înejt 
plutește deasupra apei. Cercetă­
rile au dovedit că această piatră 
artificială este un material de 
construcție deosebit de valoros. 
El este ușor fasonabil. rezistent, 
ușor și asigură o bună izolare 
termică și acustică.

• 700 000 de copii 
in tabere și colonii

Tn cele 97 de tabere de vară 
de la munte și mare, organi­
zate anul acesta, precum și în 
numeroasele colonii de pe cu­
prinsul țării, se odihnesc în ac­
tualul sezon un număr de 
700 000 de copii și școlari. A- 
ceastă cifră reprezintă o creș­
tere de 20 la sută față de cea 
din anul trecut. în excursiile 
organizate în cadrul regiunilor 
țării sînt cuprinși de asemenea 
aproape 2 milioane de copii și 
școlari.

• Comemorarea 
lui Vasile Alecsandri

Comemorarea a 75 de ani de la 
moartea lui Vasile Alecsandri — 
la 22 august — prilejuiește Edi­
turii pentru literatură pregătirea 
unor ediții ale culegerii aparți- 
nînd clasicului nostru — „Poeziile 
populare ale românilor". Pînă la 
acea dată va apare într-un tiraj 
de 10 000 exemplare o ediție cri­
tică în două volume, îngrijită de 
Gh. Vrabie, care consacră culege­
rii un amplu studiu. Volumul I 
cuprinde poeziile, iar volumul II 
note critice, variante, glosar. In 
cursul acestui an, la Editura pen­
tru literatură, se va tipări ediția 
a doua a „Vieții lui V. Alecsan­
dri" de G. C. Nicolescu.

Același eveniment este marcat 
de Editura tineretului prin apari­
ția monografiei lui George Căli- 
nescu despre Vasile Alecsandri și 
a volumului de „poezii alese". 
Volumul de „Poezii alese", editat 
în 80 000 de exemplare, are un stu­
diu introductiv de N. A. Ursu, iar 
textul a fost stabilit de G. C. Ni­
colescu și Geta Rădulescu-Dulghe- 
ru. (Agerpres).
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CALAFAT-
Un interesant 

schimb 
de experiență 

in orașul fruntaș> 9

ipe țară
in întrecerea 

patriotică

La Calafat și-au dat întîl- 
nire, cu puțin timp în urmă, 
președinții sfaturilor popu­
lare ale orașelor din regiunea 
Oltenia, precum și reprezen­
tanți ai organizațiilor ob­
ștești, de tineret și de femei, 
care își aduc contribuția la 
acțiunile gospodărești cele mai 
diverse. Locul întâlnirii nu a 
fost ales întâmplător. Orașul 
Calafat este fruntaș pe țară în 
întrecerea patriotică, datorită 
rezultatelor frumoase obținute 
anul trecut în activitatea gos­
podărească. Anul acesta, ac­
țiunile de înfrumusețare au 
fost mult lărgite, crescînd în 
amploare în zilele premergă­
toare Congresului partidului.

Consultarea largă 
a cetățenilor

Primul a luat cuvîntul — 
cum era și firesc — Petre Bo- 
bolicu, președintele comite­
tului executiv al sfatului 
popular orășenesc. Cu spriji­
nul organizațiilor de femei și 
de tineret, al deputatilor, al 
comisiilor permanente și al 
comitetelor de cetățeni — a 
spus el — au fost identificate 
pe circumscripții electorale 
și pe ansamblul orașului o- 
biectivele ce urmau a fi rea­
lizate în întrecerea patriotică, 
consultând în acest scop ma­
sele de cetățeni. Un plan în­
tocmit pe aceste baze a fost 
prezentat sesiunii sfatului 
popular orășenesc, care l-a a- 
probat șl a hotărît punerea 
lui în aplicare...

In fața comitetului execu­
tiv, a deputaților și a celorlalți 
gospodari ai orașului Calafat, 
au stat obiective cum ar fi: 
îmbunătățirea stării străzilor, 
înfrumusețarea intrărilor în 
oraș, întreținerea parcurilor 
și a spațiilor verzi, amenaja­
rea ștrandului, modernizarea 
iluminatului public, buna în­
treținere a fondului de lo­
cuințe și altele. Unele lucrări 
au rămas în grija deputaților 
și a cetățenilor din circum­
scripții, iar restul au fost pre­
luate de organizațiile obștești, 
de cele de tineret și sindicale. 
Plantarea cîtorva zeci de mii 
de arbori ornamentali și de

MEMENTO

JOI

5
AUGUST 

1965
LUNA VIII TRIM. III
Soarele răsare 5 h 07'

„ apune 19 h 35’
— 216 + 149

TEATRE
Băiat bun dar cu lipsuri 

(spectacol prezentat de Teatrul 
muncitoresc C.F.R. Giulești ; 
Teatrul de vară din parcul He­
răstrău, ora 20 ; Carnaval la 
Tănase : Teatrul „C. Tănase", 
grădina Boema, ora 20 ; Inter­
național circ : Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

CINEMATOGRAFE
Romulus și Remus ; Patria 

(11.86 23), orele 8,30 — 11,15 — 
14—16,45— 19,30 —22; București 
(15.61.54), orele 8,45 — 11,15 —
13.45 - 16,15 - 13,45 - 21,15 : 
Excelsior (18.10.88). orele 10 —
12.30 - 15,30 - 18 - 20.30 ; Gri- 
vița (17.08 58) orele 9 - 11,30 — 
14 - 16,30 - 19 - 21.30 ; Mo­
dern (23.71 01), orele 9 — 11,30
— 14 - 16,30 - 19 — 21,30 :
Stadionul Dinamo (11 03.72), 
ora 20,15 ; Arenele Libertății 
(23.71.01), ora 20,30 : Domnul : 
Republica (11 03 72), orele 9 —
11.15 - 13.45 - 16,15 - 18.45 —
21.15 : Tomts (21 49.46), orele
8.45 — 11 - 13.30 - 16 - 18,30
— 21; Melodia (12 06.881. orele
9 - 11,15 - 13,45 - 16,15 -
18.45 — 21.15 ; Progresul-grădină 
(15.61.54), ora 20.15 ; Tomis- 
grădinâ (21,49 46), ora 20,15; 
Strigătul; Luceafărul (15 87 67), 
orele 8,30 - 11 - 13,30 - 16 -
18.30 - 20.30; Fei oviai <16 22 73),
orele ; 8,45 - 11,15 - 13,45 —
16,15—19 - 21,30; Doina-grădină 
(15 87 67), ora 20,15 ; Expoziția 
realiznrito' economiei naționale, 
ora 20,15; Sala Palatului, ora 20; 
Cintâncl desnre Arizona : Car- 
pați (13.92.72), orele 10 -
12.30 — 16 — 18,30 — 21 ; Ca­
pitol (16.29 17). orele 9,30 — 11.45

ORAȘ
GRADINA

trandafiri, pavarea cîtorva mii 
de metri pătrați de străzi, 
construcția a 11 kilometri de 
borduri și multe alte lucrări, 
toate în valoare de peste cinci

• • • •Opinii și

Prezența aici a factorilor 
principali în materie de gos­
podărire a orașelor a consti­
tuit o ocazie potrivită pentru 
a le cunoaște impresiile, cău­
tând să privim Calafatul cu 
ochii acestor vizitatori.

Petre Gigea, președinte­
le Comitetului executiv al Sfa­
tului popular orășenesc Cra­
iova: „Vizita noastră la Cala­
fat s-a dovedit deosebit de 
utilă. Am văzut aici lucruri 
interesante pe linie gospodă­
rească. Intre acestea, se nu­
mără extinderea și întreține­
rea spațiilor verzi, construcția 
de trotuare și de chenare pe 
marginea acestora, de garduri 
vii, sădirea de plante decora­
tive perene și multe alte lu­
cruri. Colaborarea strînsă cu 
deputății și cu organizațiile 
obștești, legătura permanentă 
cu masele constituie, după 
părerea mea, cheia succese­
lor dobîndite la Calafat.

Apreciez în mod deosebit 
faptul că în privința lucrări­
lor gospodărești ce urmează să 
se întreprindă sînt consultați 
în prealabil cetățenii și spe­
cialiștii. Am început și noi să 
mergem pe această cale și pri­
mele rezultate sînt bune. Vom 
extinde tot mai mult această 
metodă de muncă.

Aș vrea să fac tovarășilor 
de la Calafat și unele sugestii. 
Socot necesară instalarea unui 
număr mai mare de bănci în 
parcuri, amplasarea de vaze 
decorative și în spațiile verzi 
din centrul orașului. Este ne­
voie de mai multe locuri și 
instalații de joacă pentru 
copii".

Margareta Pretorian, acti­
vistă obștească din ora­
șul Balș: „După cele văzute 
aici mi-am întărit și mai mult 
convingerea că a face pla­
nuri nu este suficient. Ele tre-

★

Fiecare oaspete a reliefat li­
nul sau altul dintre aspectele 
pozitive, a sugerat diverse so­
luții pentru îmbunătățirea 
muncii atât a gazdelor cît și a 
lor înșiși. Ceea ce se cuvine 
menționat însă neapărat este 
faptul că gospodarii Calafa­
tului n-au descoperit metode 
de muncă ieșite din comun pe 
care să le folosească în acti­
vitatea lor. Metodele binecu­
noscute tuturor sfaturilor 
populare au fost însă bine, 
activ și perseverent folosite. 
Munca în circumscripțiile o- 
rășenești, organizarea întrece-

— 14 — 16,30 - 18,45 — 21 ;
Capitol-grădină (16.29.17), ora
20.15 ; Laleaua neagră : Festival 
(15.63.84). orele 8,45 — 11,15 —
13,45 - 16,15 - 18,45 - 21,15 ; 
Festival-grădină (15.63.84), ora
20,30 , lin lucru făcut la timp : 
Victoria (16.28.79), orele 9,45 — 
12 — 14,15 — 16,30 - 18,45 — 
21 ; Bucegi (17.05.47). orele 10 —
12.15 - 16 - 18,30 - 21 ; Bu-
cegi grădină (17 05.47), ora 20,30; 
Fiul căpitanului Blood; Central 
(14.12.24), orele 9,30 - 11,45 —
14 — 16,15 - 18,30 - 20,45 ; Uni­
rea (17 1-0.21). orele 11-16 
18,15; Unirea-grădină (17.10 21), 
ora 20,15 , Dați-mi condica de 
reclamați; : Lumina (16 23.35), 
orele 10 — 12,30 - 15,15 - 18 -
20.30 ; Giulești (17 55 46), orele
15.30 — 18 — 20,30 ; Jungla tra­
gică ; Union (13.49.04), orele
15.30 — 18 — 20,30 , Popular
(35.10.17), orele 16 — 18.15 —
20.30 ; Program pentru copii, 
ora 10 și Oliver Twist, orele
11.15 - 13,45 - 16,15 - 18,45 — 
21; Doina (16 35.38); Oliver 
Twist ; Cultural (16.25 39). orele
15.30 - 18 — 20.30 ; Filme
documentare : Timpuri noi
(15,61.10), orele 10 — 21 în con­
tinuare ; Prcludio 11: înfrățirea 
între popoare (17.31.64). orele 15
— 17,30 — 20 ; Miorița (14.27.14), 
orele 9,45 — 12 — 14 — 16,15 —
18.30 - 20,45 ; întâlnire la Ischia: 
Dacia (16.26.10), orele 9,30 - 14 
în continuare. 16,15 — 18,45 — 
21 ; Volga (11.91.26), orele 9,45 — 
12 - 14,15 - 16,30 - 18.45 — 
21 : Buzești-grădină (15.62.79), 
ora 20,15; America, America : 
Buzcști (15.62.79), orele 15 —
18.30 ; Cotroceni (13.62.56), orele
14 — 17,15 — 20,30 ; Deco­
rații pentru copiii minu­
ne . Flacăra (21.30 40), orele 16
— 18,15 - 20,30 : Flamura
(23.07.40). orele 10 - 12 - 16 
18 - 20 ; Zidul înalt :
Vitan (21 39.82). orele 16 - 18 ; 
Progresul (23.94 10), orele 15,30
— 18 — 20,15 . De doi bani vio­
lete : Munca (21.50.97), orele 16
18.15 - 20,30: Viitorul (11.48.03),
orele 16 - 18,15 - 20,30 ;
Femeia necunoscută : Arta
(213186), orele 11-15—18—21; 
Arta-grâdină (21 31 86), ora 20,30; 
Rab.v Mătyăs: Moșilo; (12.52.93). 
orele 16 - 18,15 : Nuntă cu pe­
ripeții : Cosmos (39 19 15) orele
15.30 - 17,45 - 20.15 ; Săritură 
în întuneric: Colentina (35 07 09), 
orele 16 - 18,15 - 20,30 ; Co- 
lentinagrădină (35 07.09), ora
20.15 ; Crîngași (17.38.81), orele 
16 — 18,15 — 20,30; Pensiunea
Boulanka; Floreasca (12.28.30) 

milioane lei, au fost realizate 
numai în prima jumătate a a- 
cestui an, depășindu-se anga­
jamentele luate în cinstea 
Congresului partidului.

propuneri
buie urmărite minuțios pe 
parcursul realizării, iar pen­
tru a fi transpuse în viață se 
cere o muncă susținută, an­
trenarea activă a cetățenilor. 
Din acest punct de vedere, 
noi, în orașul Balș, mai avem 
multe de făcut".

Marin Fronic, activist al or­
ganizației de tineret din Ca­
racal: „Cu puține mijloace 
materiale se pot realiza lu­
cruri mari atunci cînd la în­
făptuirea lor sînt atrase mase 
largi de oameni ai muncii. 
Consider că tineretul își poa­
te aduce contribuția nu nu­
mai la crearea frumosului ci­
tadin, ci și la păstrarea a ceea 
ce s-a înfăptuit. Organizația 
noastră a desfășurat o largă 
muncă de educație în acest 
sens în cadrul joilor tineretu­
lui prin conferințe, simpozioa­
ne. Tineretul participă activ 
la construcția unui ștrand 
și la alte lucrări gospodărești 
întreprinse de sfatul popular".

Ion Marinoiu, președintele 
Comitetului executiv al Sfa­
tului popular orășenesc Turnu- 
Severin: „Orașul în care 
ne aflăm este frumos și curat. 
In condițiile în care nu există 
o unitate de salubritate, a- 
ceasta dovedește mult spirit 
gospodăresc și o largă parti­
cipare a maselor de cetățeni 
la activitatea gospodărească".

Oprea Ghenciu, președin­
tele Comitetului executiv 
al Sfatului popular oră­

șenesc Băilești: „Colaborînd 
cu organizațiile obștești și 
antrenînd un număr mare de 
cetățeni la acțiunile sfatului 
popular, tovarășii de la Ca­
lafat au reușit să dea o uti­
lizare eficientă a mijloacelor 
— adesea modeste — de care 
dispun. Și pe noi la Băilești ne 
preocupă asemenea probleme".

★

rii patriotice între ele, colabo­
rarea cu organizațiile de tine­
ret, de femei și sindicale, 
consultarea largă a cetățeni­
lor și a specialiștilor, buna or­
ganizare a participării lor la 
acțiuni obștești, ca și drămui­
rea minuțioasă a mijloacelor 
financiare și materiale au dus 
la rezultate bune în activita­
tea gospodărească și Calafa­
tul, așa cum au afirmat mulți 
dintre oaspeți, a reușit să fie 
un oraș-grădină

I. BECHERU 
corespondentul 

„României libere"

orele 10,30—• 13,30—16—18,15— 
20,30; Brățara de granate: Raho­
va (23.91.00), orele 15,30—17,45— 
20 ; Neamul Șoimăreștilor: Lira 
(31.71.71), orele 15,30 - 19 ; 
Cum se reușește în dragoste : 
Drumul sării (31.28.13), orele
15.30 — 17,45 - 20 ; Pacea
(31.32.52), orele 16 — 18,15 —
20.30 ; Winnetou : Ferentari 
(23.17.50), orele 10,30 - 16 —
18,15 — 20,30 ; Zborul întrerupt: 
Lira-grădină (31.71.71), ora 20,15; 
Ucigașii de femei : Moșilor- 
grădină (12.52.93) ora 20,30 ; 
Cintînd în ploaie : Vitan-grădi- 
nă (21.39.82), ora 20,30 ; Le­
gea și forța Rahova-grădină 
(23.91.00), ora 20,30 ; Rebe­
lul magnific : Progresul-parc 
(23.94.10). ora 20,30.

TELEVIZIUNE
19 : Jurnalul televiziunii ; 

19,20 : Pentru pionieri și școlari 
— Ce să fiu ?! ; 20 : Debuturi;
21,15 : Filmul documentar „A 
cui e vina ?“ ; 21,30 : Atlas fol- 
cloric-Oltenia ; 22,30 : Jurnalul 
televiziunii (II) ; în încheiere : 
Buletin meteorologic.

CUM VA FI VREMEA
Pentru zilele de 6, 7 și 8 august 

se anunță următorul timp proba­
bil : Vreme ușor instabilă în nor­
dul țării și în regiunea de munte 
unde cerul va prezenta înnourări 
mai accentuate și vor cădea aver­
se locale de ploaie însoțite de 
descărcări electrice. în celelalte 
regiuni vremea se menține în ge­
neral frumoasă cu cerul variabil. 
Temperatura în creștere, mai ales 
la începutul intervalului. Minime­
le, vor fi cuprinse între 10 și 20 
de grade iar maximele între 24 și 
34 de grade.

Cooperativa 
Electro-bobinajul 

din București 
str. Ghiocei nr. 20 

a deschis în Calea Griviței 
nr. 174 B. o unitate de 
cumpărare, recondiționare 
și vînzare de articole elec- 

tro-tehnice

Informații la tel. 18.34.99.

Răspîndirea 
operelor lui 

Marx și Engels 
în țara noastră

Lucrările scrise de K. 
Marx și F. Engels cunosc o 
largă răspîndire în țara 
noastră. In Editura politi­
că au apărut 49 titluri, în- 
tr-un tiraj total de peste 
două milioane exemplare. 
Au apărut 22 volume de 
„Opere" ale lui K. Marx și 
F. Engels, însumînd peste 
300.000 exemplare și două 
ediții de „Opere alese", în 
două volume.

Multe lucrări au apărut 
în mai multe ediții și zeci 
de mii de exemplare. Cele 
opt ediții ale Manifestului 
Partidului Comunist scris 
de Marx și Engels au to­
talizat aproape 360 000 e- 
xemplare iar dintre lucră­
rile Iui Engels, „Anti-Duh- 
ring" a apărut în trei ediții 
și 85 000 exemplare, „Lud­
wig Feuerbach și sfîrșitul 
filozofiei clasice germane" 
a apărut în patru ediții și 
peste 100 000 exemplare, 
„Originea familiei, a pro­
prietății private și a statu­
lui" a apărut în patru edi­
ții și aproape 190 000 exem­
plare. In mai multe ediții 
au apărut și lucrări 
ca : „Materialismul istoric, 
„Dezvoltarea socialismului 
de la utopie la știință" 
etc.

Au fost tipărite lucrări 
memorialistice despre via­
ța și activitatea lui F. En­
gels ca: „Friedrich En­
gels" de E. A. Stepanova. 
„Amintiri despre F. En­
gels".

BREVIAR
„ClNTARE ROMÂNIEI". în 

condiții grafice deosebite a 
apărut în Editura Militară vo­
lumul „Cîntare României — o 
reprezentativă antologie a 
poeziei noastre contemporane 
închinate patriei socialiste, 
partidului, frumuseților țării 
și oamenilor ei. Poeții Victor 
Tulbure și Niculae Stoian, 
care au alcătuit această lu­
crare au cules cele mai bune 
creații semnate de 76 de poeți 
contemporani și le-au înmă- 
nunchiat pentru a le oferi cu 
generozitate cititorului de 
poezie.

LA GALERIILE FONDU­
LUI PLASTIC din Capitală 
s-a deschis expoziția picto­
rului Dan Hatmanu, cîștigăto- 
rul bursei „N. Grigorescu" a 
Academiei R. P. Române pe 
anul 1960. Organizată sub au­
spiciile Uniunii artiștilor plas­
tici, expoziția cuprinde lucrări 
în ulei, înfățișînd aspecte din 
Paris.

DESCOPERIRI ARHEOLOGI­
CE. Cu prilejul unor săpături 
efectuate la marginea comunei 
Gherăseni din raionul Buzău, 
țăranii cooperatori au găsit di­
verse obiecte antice. Arheologii 
le-au stabilit vechimea : aproa­
pe 1 600 de ani. Printre relicve 
se află o coroană de aur, măr­
gele, precum și un număr de 
figurine

CULEGERE LITERARĂ. 
După apariția la începutul a- 
nului, a culegerii de versuri 
„Trepte lirice", Casa regiona­
lă a creației populare din Su­
ceava a editat recent a doua 
culegere din lucrările mem­
brilor cercurilor literare din 
regiune. Culegerea intitulată 
„Rezonanțe" este mult mai 
bogată de cît prima, conți- 
nînd atât proză cît și poezii, 
oferind cititorilor o imagine 
cuprinzătoare a stadiului de 
dezvoltare a creației literare 
pe meleagurile sucevene.

Pînă Ia 31 august

MARI REDUCERI 
de prețuri

la articole de vară

— confecții, tricotaje
I — Încălțăminte

— țesături
— articole de galanterie

ÎNTREPRINDEREA 
DE PANIFICAȚIE 

PIONIERUL 

din București 
str. Dinu Vintilâ 

raionul 1 Mai

ANGAJEAZA URGEN . 
mecanici de întreținere, 
lectricieni, magazioneri, co 
cători, frămintători bru­
tari și muncitori necalifica(> 

Prezentarea zilnică In- 
i tre orele 7—15 la Serviciul 

Organizarea Muncii.

70 de ani de la moartea lui Friedrich Engels

Un genial dascăl 

și conducător al proletariatului
Istoria nu cunoaște o teo­

rie care să fi exercitat o în- 
rîurire atât de puternică asu­
pra dezvoltării sociale ca în­
vățătura marilor dascăli ai 
proletariatului internațional 
— Marx, Engels, Lenin.

Ideile socialismului, trans­
formate de Marx și Engels 
din utopie în știință, consti­
tuie stindardul sub care se 
realizează profundele trans­
formări din epoca noastră al 
cărei conținut principal îl 
constituie trecerea omenirii 
de la capitalism la socialism.

Flacăra vie și uriașa forță 
mobilizatoare a teoriei create 
de Marx și Engels fac ca mi­
lioanele de oameni ai muncii 
de pretutindeni să privească 
cu un sentiment de înaltă 
prețuire spre activitatea și 
lupta desfășurată de înteme­
ietorii ideologiei clasei mun­
citoare.

Engels s-a născut în anul 
1820, în orașul Barmen din 
Rhenania. Interesul pentru 
problemele filozofice și poli­
tice la ordinea zilei, ca și cu­
noașterea vieții mizere a ma­
selor muncitoare au determi­
nat formarea tânărului Engels 
în spiritul ideologiei demo- 
crat-revoluționare, iar mai 
târziu trecerea sa pe pozițiile 
materialismului șl ale socia­
lismului. Un rol important în 
cristalizarea sa ideologică l-a 
jucat plecarea, în 1842, la 
Manchester. Aici, în Anglia — 
țara clasică a capitalismu­
lui — Engels stabilește con­
tacte cu militanții mișcării 
muncitorești engleze și înce­
pe să colaboreze la publica­
țiile socialiste. Formarea con­
cepțiilor sale socialiste și-a 
găsit o vie oglindire în lucra­
rea „Schiță a unei critici a 
economiei politice" (1844), 
despre care Marx spunea că 
conține idei geniale, precum 
și în lucrarea „Situația cla­
sei muncitoare din Anglia" — 
socotită pe drept cuvînt ca 
una dintre cele mai valoroa­
se opere ale literaturii socia­
liste mondiale.

Despre viața și activitatea 
lui Engels nu se poate vorbi 
fără a releva colaborarea 
strînsă dintre el și Karl Marx 
în opera de fundamentare a 
teoriei revoluționare a clasei 
muncitoare. Marx și Engeis 
s-au întâlnit pentru prima 
oară la Paris in august 1844. 
In decurs de aproape patru 
decenii, ei au întreținut un 
viu schimb de idei, au elabo­
rat împreună o serie de lu­
crări, printre care „Sfînta 
familie" (1844), „Ideologia 
germană" (1845), „Manifestul 
Partidului Comunist" (1848), 
„Revoluția și contrarevoluția 
în Germania" (1851). După 
moartea lui Marx, Engels iși 
consacră toată energia publi­
cării volumelor II și III ale 
„Capitalului". După cum sub­
linia Lenin, aceste două vo­
lume ale „Capitalului" sînt 
opera a doi oameni ; Marx și 
Engels. Chiar și în perioadele 
cînd au fost nevoiți să trăias­
că departe unul de celălalt, 
ei au menținut un strîns con­
tact spiritual prin corespon­
dență — apreciată ca fiind 
laboratorul lor de creație, ca 
avînd o enormă însemnătate 
științifică și politică. Nu exis­
tă domeniu al filozofiei, știin-

întreprindere —
minister

(Urmare din pag. l-a)

re, pentru că nici pînă în pre­
zent nu i-am găsit un răs­
puns. Și iată concret despre 
ce este vorba. Fără a-și ma­
nifesta intr-un fel nevoia, u- 
zinei noastre i-au fost repar­
tizate potrivit distribuitorului 
262 525 din 12 ianuarie a. c. 
o cantitate de 1 482 de plăcu­
țe de material dur. Pusă în 
fața unei astfel de situații, u- 
zina a cerut ministerului prin 
scrisoarea nr. 182 din 19 ia­
nuarie a. c. anularea acestei 
repartiții. Cum renunțarea nu 
ne-a parvenit, ne-am simțit 
obligați să contractăm cu 
baza de aprovizionare aceste 
produse care, vă închipuiți, 
stau în stoc, neutilizate. Ase­
menea exemple se mai pot da. 
Ele întăresc mai mult convin­
gerea că uneori organul tute­
lar în loc să vină în întâm­
pinarea cererilor întreprinde­
rilor, să le soluționeze în mod 
favorabil, ajutîndu-le, îngreu­
nează situația lor economico- 
financiară.

GH. PlRVA, inspector prin­
cipal la sucursala regională 
Brașov a Băncii Naționale :

— In controalele efectuate 
în întreprinderi, am întâlnit 
un caz care merită a fi dis­
cutat pentru a ilustra o prac­
tică dăunătoare. La baza de 
aprovizionare a Ministerului 
Industriei Construcțiilor de 
Mașini se găsesc în stoc can­

țelor naturii, economiei politi­
ce, socialismului, istoriei, ma­
tematicii, literaturii, artei mi­
litare etc. pe care să nu-1 fi 
abordat în corespondența lor, 
sîmburele ei central fiind 
aplicarea dialecticii materia­
liste la analiza tuturor aces­
tor probleme.

Mare gînditor, economist, 
istoric, profund informat in 
domeniul științelor naturii, 
Engels a adus o înaltă con­
tribuție originală la elucida­
rea unor probleme funda­
mentale ale filozofiei marxis­
te și ale științelor teoretice 
ale naturii, ale economiei po­
litice și ale tacticii partidu­
lui proletariatului, în lucrări 

(1878), 
„Origi-

fir roșu 
operele 
ale lui

ca „Anti-Duhring" 
„Dialectica naturii", 
nea familiei, a 
proprietății priva­
te și a statului" 
(1884), „Ludwig 
Feuerbach și sfîr­
șitul filozofiei cla­
sice germane" 
(1888).

Ca un 
străbate 
filozofice 
Engels teza unită­
ții organice a ma­
terialismului cu 
dialectica. Dezvă­
luind caracterul 
consecvent, știin­
țific al dialecticii 
materialiste, în o- 
poziție cu dialec­
tica idealistă a lui 
Hegel, Engels dez­
văluie conținutul 
obiectiv al legilor 
și categoriilor fun­
damentale ale fi­
lozofiei marxiste. 
Engels definește 
dialectica ca știin­
ță a conexiunii u- 
niversale și ca ști­
ință a celor mai 
generale legi ale 
dezvoltării naturii, societă­
ții și gîndirii, relevînd u- 
riașa însemnătate a dialecti­
cii ca metodă de cunoaștere, 

în lumina marilor transfor­
mări care se petrec în struc­
tura cunoașterii științifice 
contemporane, cînd are loc 
un dublu proces de diferen­
țiere și integrare a discipline­
lor științifice, de mare actua­
litate sînt tezele lui Engels cu 
privire la necesitatea însuși­
rii filozofiei materialist-dia- 
lectice de către cercetătorii 
din domeniul științelor parti­
culare. Relevînd că științele 
din epoca lui au intrat în 
faza cînd și cel mai îndărătnic 
empirist este nevoit să recu­
noască caracterul dialectic al 
proceselor naturii, Engels de­
monstrează valoarea euristică 
a dialecticii materialiste.

Desfășurînd o imensă mun­
că pe tărîm teoretic, Engels 
a avut totodată o contribuție 
deosebit de importantă în 
conducerea practică a mișcă­
rii muncitorești internaționa­
le. împreună cu Marx, el a 
întemeiat Internaționala I-a, 
prima organizație internațio­
nală a muncitorilor înaintați 
din toată lumea. După moar­
tea lui Marx, Engels a conti- 

tități importante de diferite 
laminate, in valoare de cîteva 
zeci de milioane de lei. Orga­
nul tutelar nu a asigurat nici 
un fel de finanțare a acestor 
materiale, ceea ce îi creează 
greutăți în situația financia­
ră. Cum înțelege să iasă din 
acest impas, să lichideze 
stocurile formate ? Pe calea 
cea mai ușoară : împingînd 
materialele spre întreprinderi­
le în subordine, indiferent 
dacă acestea au sau n-au tre­
buință de ele. Un asemenea 
beneficiar adhoc a fost și 
continuă să fie uzina „Inde- 
pendența“-Sibiu, căreia i s-a 
repartizat din această bază o- 
țel cornier de care efectiv nu 
avea nevoie în producție. Este 
și acesta un sistem Ia baza 
căruia nu stă, după cum se 
vede, principiul celei mai ju­
dicioase colaborări între mi­
nister și întreprindere.

ION MICĂLE, directorul 
sucursalei regionale Ploiești a 
Băncii Naționale :

— O problemă care trebuie 
să constituie obiectul unei 
preocupări permanente a or­
ganelor tutelare ale întreprin­
derilor este aceea a corelării 
planului de aprovizionare cu 
cel de producție. Această ce­
rință, respectată încă în faza 
de elaborare a planurilor, nu 
poate fi neglijată în timpul 
executării lor. Mă refer la 
modificările care se fac ulte­
rior în planurile de produc­
ție — în unele întreprinderi, 

nuat să fie conducătorul și 
sfătuitorul socialiștilor euro­
peni — germani, italieni, fran­
cezi, ruși, români, spanioli 
etc., care, după cum spunea 
Lenin, „sorbeau cu toții din 
bogata comoară de cunoștin­
țe și experiență a bătrînului 
Engels". El a dus o luptă ne­
cruțătoare împotriva oportu­
nismului și reformismului din 
mișcarea muncitorească, a 
dat o orientare revoluționară 
activității partidelor clasei 
muncitoare. Semnificativ este 
în acest sens interesul
care l-a manifestat 
pentru dezvoltarea 
muncitorești din țara 
tră. „Cu mare 
zut — scrie el 

pe 
Engels 

mișcării 
noas-

plăcere am vă- 
într-o scrisoare

adresată socialiștilor români 
în anul 1888 — că socialiștii 
din România adoptă, în pro­
gramul lor, principiile de 
căpetenie ale teoriei care a 
izbutit să adune intr-un mă­
nunchi de luptători mai pe 
toți socialiștii din Europa și 
din America — este vorba de 
teoria prietenului meu, răposa­
tul Karl Marx".

împreună cu Marx, Engels 
a susținut principiul partini­
tății în filozofie, opunînd con­
cis și clar în toate lucrările 
sale filozofice linia materia­
listă celei idealiste, ducind o 
luptă necruțătoare împotriva 
oricăror manifestări ale idea­
lismului, mecanicismului și e- 
clectismului filozofic.

Punind la baza teoriei co­
munismului științific princi­
piul diriguitor al unității dia­
lectice dintre teorie și practi­
că, Engels a subliniat întot­
deauna caracterul creator, 
transformator și revoluționar 
al acestei teorii. Este binecu­
noscută deviza lui Marx și 
Engels : „teoria nu este o dog­
mă, ci o călăuză în acțiune". 
Lucrările lui Engels reprezin­
tă un exemplu minunat de a- 

prea frecvent — și care nu 
sînt însoțite întotdeauna de 
schimbări corespunzătoare și 
în planurile de aprovizionare. 
Or, intervenția, sprijinul ope­
rativ al organelor tutelare ar 
trebui să se facă simțite mai 
ales în aceste cazuri astfel in­
cit întreprinderile să nu aibă 
de suferit. Voi da un exem­
plu care reflectă acest aspect, 
în anul 1963, Ministerul In­
dustriei Construcțiilor de Ma­
șini a transferat de la Uzina 
de utilaj petrolier din Tîrgo- 
viște Ia Uzina „1 Mai“-Plo- 
iești producția instalațiilor de 
foraj T-50 și P-50 fără să ia 
măsuri după cum era normal 
și pentru transferarea mate­
rialelor aferente acestor in­
stalații. Care a fost urmarea 
acestui fapt ? Uzina de utilaj 
petrolier Tîrgoviște poartă și 
acum povara unui stoc supra- 
normativ din aceste materia­
le de peste 1 milion lei.

★
Reținînd cele declarate de 

reprezentanții uzinei „Hidro­
mecanica", nu putem consi­
dera satisfăcătoare părerea că 
deficiențele în aprovizionare, 
cauzele formării stocurilor su- 
pranormative de materiale 
provin aproape în exclusivi­
tate din afara uzinei. Fără a 
minimaliza răspunderea mi­
nisterului tutelar de acest do­
meniu, trebuie spus că și aici, 
ca și în alte întreprinderi, mai 
există tendința aprovizionării 
după principiul „mai bine să 
prisosească...".

în unele întreprinderi, cere­
rile de materiale nu au întot­
deauna la bază consumuri spe­
cifice bine studiate și docu­
mentate. Lipsa unei perma­
nente colaborări între servi­
ciile tehnologice și cele de a- 
provizionare, resimțită la u- 
zina „Rulmentul“-Brașov, la 

■ bordare creatoare a noilor fe­
nomene social-istorice ținind 
seama în mod riguros de 
schimbările survenite în si­
tuația istorică concretă.

Engels a dezvoltat într-o 
serie de lucrări, precum și în 
scrisorile adresate diverșilor 
mihtanți ai mișcării muncito­
rești europene, tezele mate­
rialismului istoric. Aparind 
teza fundamentala a materia­
lismului istoric cu privire la 
rolul determinant ai produc­
ției materiale, Engels subli­
niază totodată rolul mobiliza­
tor și transformator al ideilor 
înaintate in dezvoltarea socia­
lă, interacțiunea dialectică 
dintre bază și suprastructură, 
zdrobind din punct de vedere 
teoretic așa-zisul materialism 
economic, diferitele tendințe 
vulgarizatoare.

După moartea lui Engels, în 
etapa imperialismului, cînd 
istoria a pus în fața proleta­
riatului sarcini noi deosebit 
de complexe și importante, 
teoria revoluționară a lui 
Marx și Engels a fost dezvol­
tată de V. I, Lenin, genialul 
conducător al clasei munci­
toare, făuritorul partidului de 
tip nou, întemeietorul primu­
lui stat socialist din lume.

„Marxismul este — după 
cum se subliniază în Rapor­
tul la Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — o știință vie, 
care se dezvoltă și se îmbogă­
țește necontenit, sintetizmd 
experiența istorică și conclu­
ziile dezvoltării sociale". Por­
nind de la tezele fundamen­
tale ale marxism-leninismu- 
lui, care sînt strălucit confir­
mate de viață, partidele mar- 
xlst-leniniste studiază și re­
zolvă problemele concrete pe 
care le ridică necontenit prac­
tica construcției socialiste, a- 
dueîndu-și astfel fiecare con­
tribuția la îmbogățirea expe­
rienței comune a mișcării co­
muniste și muncitorești.

însemnătatea operei iui En­
gels in dezvoltarea teoriei 
marxiste este excepțională. 
Alături de Marx, el a creat 
materialismul dialectic și is­
toric — concepția despre lu­
me și societate a proletaria­
tului, a elaborat teoria comu­
nismului științific care con­
stituie arma teoretica a clasei 
muncitoare. Pe bună dreptate 
Lenin spunea că „marxismul 
nu poate fi înțeles și expus 
in deplinătatea lui fără a .se 
ține seama de toate operele 
lui Engels".

Engels a fost un înflăcărat 
luptător revoluționar, un con­
ducător recunoscut al proleta­
riatului internațional, unul 
dintre cei mai străluciți expo- 
nenți ai intereselor de clasă 
ale acestuia.

Conf. univ. C. DANCIU
Candidat in științe economice

C.I.L.-Blaj și la alte între­
prinderi a generat situația ca 
aceste întreprinderi să conti­
nue să se aprovizioneze cu u- 
nele materiale, deși, potrivit 
modificărilor intervenite în 
tehnologia de fabricație, nu 
mai aveau nevoie de ele.

Tendința unei aprovizionări 
exagerate se manifestă și la 
uzina „Tractorul", care deține 
prioritate în regiune în dome­
niul imobilizărilor de mate­
riale. Ea pornește chiar de la 
omul „cheie", șeful secției 
plan-matcriale (ing. Mihai Sto­
ian), care are propria sa pă­
rere : „nu sîntem de vină că 
am aprovizionat, ci că nu se 
consumă" (oare aici aprovizio­
narea nu se face în funcție de 
normele de consum ?)

Evident, cu o asemenea ati­
tudine, stocurile supranorma- 
tive vor avea caracter de per­
manență, antrenînd pentru li­
chidarea lor, salariați în mod 
special în cadrul serviciului 
desfacerii, care se ocupă ex­
clusiv de vînzarea materiale­
lor ce prisosesc uzinei.

Iată deci că tema pusă in 
discuție angajează răspunderi 
precise, atit la nivelul ministe­
relor cît și la al întreprinde­
rilor, pentru ca relațiile din­
tre ele să se desfășoare în 
cele mai bune condițiuni în 
vederea continuei perfecțio­
nări a aprovizionării tehnico- 
materiale a întreprinderilor, 
condiție importantă a tradu­
cerii în viață a Directivelor 
Congresului partidului. Pe a- 
cest temei invităm și pe alți 
specialiști din întreprinderi și 
ministere să scrie redacției, 
comunicînd propria lor expe­
riență în domeniul aprovizio­
nării, făcind propuneri, adu- 
cînd în discuție aspecte noi 
ale problemei.

CL. RADULESCU
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Chestionare SPORT

Tovarăși pasageri! Cum 
apreciați hotelurile 
noastre din punct de 

vedere al confortului, al 
igienei și curățeniei, al 
modulul de repartizare a 
camerelor, al atitudinii 
personalului față de dv. ? 
Ce îmbunătățiri propuneți 
să aducem activității ho­
teliere ? Ce obiecte — de 
strictă necesitate — consi­
derați că lipsesc din ca­
mere ?...

întrebările acestea sînt 
puse zilnic pasagerilor care 
poposesc la hotelurile din 
orașul Brașov. Nu verbal, 
cum poate v-ați închipuit, 
ci prin intermediul chesti­
onarelor tipărite ce se gă­
sesc în fiecare din camerele 
acestor hoteluri. Prin ele, 
gospodarul hotelurilor bra­
șovene — Trustul de ali­
mentație publică „Carpați" 
— stă de vorbă cu călă­
torii veniți în localitate, le 
află cerințele, sugestiile, 
propunerile. Dacă această 
muncă de informare s-ar 
limita numai la atît, desi­
gur că nici un pasager nu 
șl-ar mai bate capul cu 
completarea chestionarelor 
în cauză. Dar ei pot consta­
ta, ori de cîte ori revin în 
Brașov, că multe dintre 
propunerile lor au prile­
juit îmbunătățiri pe dife­
rite planuri ale activită­
ții hoteliere de aici.

Metoda chestionarelor 
nu este nici pe departe spe­
cifică hotelurilor brașove­
ne. O practică cu succes 
de mai mult timp nume­
roase întreprinderi din di­
ferite ramuri industriale. 
Preocupate de urmărirea 
calității produselor lor 
dincolo de poarta fabricii, o 
serie de întreprinderi își 
consultă periodic benefici­
arii prin intermediul aces­
tor chestionare. Așa a pro­
cedat, de pildă, Uzina 
„Carbochim" din Cluj, cînd 
a întreprins o largă anche­
tă în legătură cu compor­
tarea în exploatare a elec­
trozilor siderurgici grafi- 
tați. La Uzinele de construc­
ții de mașini din Reșița, 
la „Tractorul" din Brașov, 
și la altele, aceste chestio­
nare au fost completate cu 
grijă, ajutînd efectiv co­
lectivul întreprinderii clu­
jene să ridice calitatea a- 
cestui tip de electrod. Nu­
mai Uzina „Hidromecani­

ca" din Brașov a socotit 
că este prea obositor să 
răspundă solicitării unuia 
din furnizorii săi. Ne miră 
acest fapt, deoarece aceeași 
întreprindere este deosebit 
de riguroasă cu acei bene­
ficiari ai săi care nu-i co­
munică date despre com­
portarea în funcțiune a u- 
tilajului petrolier primit.

Cu ajutorul chestionare­
lor a încercat și Fabrica 
„Electromotor" din Timi­
șoara să se informeze di­
rect la cumpărători des­
pre funcționarea aspira­
toarelor de praf „Record", 
pe care le produce. Spu­
nem că a încercat, căci co­
operativa „Metalo-casnica" 
din București care se ocu­
pă de întreținerea în ter­
men de garanție a aces­
tor aparate elcctro-casnice, 
nu a indicat întotdeau­
na adresele precise ale 
cumpărătorilor. în acest 
mod, chestionarele au ră­
mas de bună seamă fără 
nici un ecou. Nici Uzina 
„Strungul" din Arad nu a 
avut mai mult succes cu 
chestionarele pe care le 
expediază de la o vreme 
beneficiarilor săi o dată cu 
mașinile livrate. Nu pen­
tru că acestea nu ar fi 
cumva bine întocmite, ci 
pur și simplu fiindcă în­
treprinderile care le-au 
primit nu le-au distribuit 
strungarilor care lucrează 
pe mașinile cu marca uzi­
nei arădene.

Chestionare și... chestio­
nare. Alcătuite din dorința 
întreprinderilor de a-și 
consulta în mod organizat 
beneficiarii, ele rămîn in­
eficiente atunci cînd nu 
sînt luate în seamă. Acest 
lucru se poate întîmpla, 
cum am văzut, din cauza 
celor care nu se obosesc să 
le completeze cu datele so­
licitate sau cînd observații­
le și sugestiile adunate prin 
intermediul chestionarelor 
nu se materializează într-o 
serie de măsuri concrete. 
Și într-un caz, și în altul, 
chestionarele acestea se 
transformă în simple peti­
ce de hîrtie. Este exact 
contrariul dorinței de la 
care pornesc cei care le al­
cătuiesc. Căci numai cu in­
tenții bune nu se poate face 
mare lucru.

TUDOR GHEORGHIU

Campionatul mondial 
studențesc de șah
Reluarea partidelor între­

rupte din runda a 4-a a gru­
pei A din turneul final al 
campionatului mondial stu­
dențesc de șah pe echipe, de 
la Sinaia, a consemnat rezul­
tatele : România — U.R.S.S.
2-2 ; Izrael—Ungaria 3-1 ; O- 
landa—Anglia 2,5-1,5 ; Dane­
marca—R.D. Germană 4-0.

în runda a 5-a șahiștii ro­
mâni au întîlnit echipa Olan­
dei și conduc cu 1,5-0,5 două 
partide amînîndu-se. Surpriza 
rundei a 5-a o constituie re­
zultatul înregistrat în întîlni- 
rea dintre reprezentativele 
Ungariei și Cehoslovaciei în 
care șahiștii maghiari conduc 
cu 2-1, (o partidă s-a amînat). 
Iată rezultatele înregistrate în 
celelalte două meciuri ale 
grupei A : U.R.S.S.—R.D. Ger­
mană 1,5-0,5 (2) ; Izrael—An­
glia 1,5-0,5 (2). în clasament 
conduce U.R.S.S. cu 12 puncte 
(2), urmată de Izrael cu 10,5 
puncte (2) și Danemarca cu 10 
puncte.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA

Delegația guvernamentală
a R. P. Romane a sosit la Pekin

în spiritul 
colaborării
economice

Chiar dacă
nu va fi

fondurilor la reparații capita­
le, acestea se dovedesc insufi­
ciente. De multe ori, și în a- 
cest an s-a întîmplat la fel, 
se apelează la Comitetul exe­
cutiv regional pentru supli­
mentări. N-ar fi mai bună 
soluția adoptată cu ani în 
urmă de a se acorda între­
prinderii fondurile în totalita­
te urmînd ca aceasta să le 
distribuie pe capitole în func­
ție de posibilitățile și urgen­
țele pe care le are ?

★
Fără a contesta rezultatele 

bune dobîndite în ultima vre­
me la I.G.L.A.C., eforturile 
depuse de conducerea între­
prinderii și întregul colectiv 
pentru îmbunătățirea activi­
tății, fără a contesta preocu­
parea vădită a comitetului e-

inginerul șef 
de acord
xecutiv pentru analizarea, 
pentru îndrumarea permanen­
tă a muncii întreprinderii, 
constatăm că mai există une­
le probleme care ar trebui 
discutate și soluționate prin 
măsuri potrivite. Spunem a- 
ceasta chiar dacă inginerul 
șef al I.G.L.A.C., tov. Ionel 
Dumitrașeu consideră că față 
de rezultatele bune de pînă a- 
cum, nu mai e mai nimic de 
făcut. în fapt mai sînt încă 
multe probleme și nu chiar 
dintre cele mai mărunte, care 
puteau fi privite cu mai mult 
simț autocritic. Este însă șl 
de datoria comitetului execu­
tiv să intervină în această 
problemă și să ia măsurile co­
respunzătoare care să îmbine 
interesele economice ale în­
treprinderii cu interesele ce­
tățenilor.

LUCIA MANOLESCU

ȘTIRI
• în a doua jumătate a 

lunii septembrie în Capitală 
se va desfășura turneul in­
ternațional de baschet mascu­
lin „Dinamoviada" la care 
vor participa echipele Spartak 
Sofia, Dosza Budapesta, Dina­
mo Moscova, Gwardia Varșo­
via, Avangard Pekin și Dina­
mo București

• Campionatul categoriei A 
de fotbal va începe la 15 au­
gust cu participarea, ca și 
anul trecut, a 14 echipe. Pri­
ma etapă programează urmă­
toarele meciuri: Rapid Bucu­
rești — Știința Craiova ; Ști­
ința Timișoara — Steagul 
Roșu Brașov ; C.S.M.S. Iași — 
Farul Constanța ; Siderurgis- 
tul Galați — Dinamo Bucu­
rești ; Dinamo Pitești — Pe-

! trolul Ploiești; Știința Cluj — 
Crișul Oradea ; Steaua Bucu­
rești — U.T. Arad. Campiona­
tele categoriilor B și C vor 
începe la 22 august. Echipele 
Progresul București și Mine­
rul Baia Mare care au retro­
gradat din cat. A vor juca în 
campionatul categoriei B în 
seriile I și respectiv II.

• Anul acesta „Cupa Ga­
lea" la tenis pentru echipele 
de tineret a revenit selecțio­
natei R. S. Cehoslovace care 
în finala de la Vichy a dispus 
cu 3—2 de echipa U.R.S.S., în­
vingătoare în competiția de 
anul trecut.

• Cea de-a X-a sesiune a 
federației internaționale de 
baschet, care a avut loc la So­
fia, a hotărît ca viitoarele 
campionate europene de bas­
chet masculin să aibă loc după 
vechiul regulament. La vi­
itoarea ediție a „europenelor" 
vor participa primele 5 cla­
sate la ultima ediție disputa­
tă la Moscova (U.R.S.S., Iugo­
slavia, Polonia, Italia, Bulga­
ria) și 10 echipe care se vor 
califica în urma jocurilor pre­
liminarii.

S-au stabilit de asemenea, și 
locurile de desfășurare a vi­
itoarelor campionate europene, 
întrecerile feminine vor avea 
loc între 1 și 10 septembrie 
1968 la Cluj și Brașov iar cele 
masculine între 27 septembrie 
și 8 octombrie 1967 la Hel­
sinki.

La Bacău se construiește un pasaj superior. Prin darea 
lui în folosință se va desființa staționarea vehiculelor la 
intrarea și ieșirea din oraș. în clișeu : montarea grinzilor 

prefabricate ale acestui pasaj
Foto : FLORIN ȘTEFANESCU

IN 24 DE ORE
Primiri Ia Consiliul 

de Miniștri
Miercuri, 4 august a.c., pri­

mul vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri al Republi­
cii Populare Române, Gheor- 
ghe Apostol, a primit în au­
diență de rămas bun pe am­
basadorul extraordinar și ple­
nipotențiar al Elveției la 
București, Emile Bisang, în 
legătură cu plecarea sa defi­
nitivă din R. P. Română.

★
La 4 august a.c., vicepreșe­

dintele Consiliului de Miniș­
tri al Republicii Populare 
Române, Emil Bodnaraș, a pri­
mit în audiență de rămas bun 
pe ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Elveției 
la București, Emile Bisang, în 
legătură cu plecarea sa defi­
nitivă din R. P. Română, 
gerpres).

Vizita delegației 
Comitetului 

orâșenesc Pekin 
al P. C. Chinez

(A-

Membrii delegației Comite­
tului orășenesc Pekin al Par­
tidului Comunist Chinez și a 
Comunei populare „Prietenia 
chino-română", împreună cu 
Gh. Necula, membru al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi­
tetului regional București al 
P.C.R., au fost miercuri oaspe­
ții cooperativei agricole de 
producție „Prietenia româno- 
chineză" din comuna Muntenii- 
Buzău, raionul Slobozia.

Primiți cu căldură, oaspeții 
au luat parte la un miting or­
ganizat în cinstea lor de mem­
brii cooperativei agricole de 
producție. La miting au parti­
cipat Liu Fan, ambasadorul 
R.P. Chineze în R;P. Româ­
nă, și membri ai ambasadei.

Prezența delegației a fost 
salutată de Andrei Volleanu, 
prim-secretar al comitetului 
raional Slobozia al P.C.R. Au 
luat apoi cuvîntul Gh. Ghiță, 
președintele C.A.P. „Prietenia 
româno-chineză" și Wan Li, 
membru al Secretariatului 
Comitetului orășenesc Pekin 
al P.C. Chinez. Oaspeții au 
oferit daruri din partea Comu­
nei populare „Prietenia chino- 
română".

După miting, delegația a vi­
zitat terenurile agricole și sec­
torul zootehnic al cooperati­
vei. (Agerpres).

★
La întreprinderea „1 Septembrie" 

din Satu Mare a intrat în fabrica­
ție de serie un nou produs : soba 
de încălzit tip „Super", care fo­
losește drept combustibil cărbu­
nele. Primele 1 000 de bucăți au și 
ieșit pe poarta întreprinderii. 
Printre ultimele produse care au 
intrat în fabricație âiâf se 
mașinile de gătit " *'
„Gutin" și sobele

★
La numai cîtiva

Cluj, pe drumul ce urcă pitorescul 
deal al Feleacului, au fost termi­
nate zilele acestea ultimele lucrări 
de finisaj ale unei moderne caba­
ne turistice. Atît camerele de găz­
duire cît și restaurantul oferă vi­
zitatorilor un ridicat nivel de con­
fort.

Nu departe de locul unde se 
află cabana, în curs de amenaja­
re se mai află și un modern cam­
ping de mare capacitate, care 
asemenea va fi dat în folosință 
săptămînile următoare.

ț
tip „Meteor" și 
de încălzit.

kilometri de

Pronoexpres

de 
în

31La tragerea Pronoexpres nr. 
din 4 august 1965 au fost extrase 
din urnă următoarele numere :

40 28 30 3 39 22
Numere de rezervă : 2 42.
Fond de premii : 834 373 Iei din 

care report la categoria I : 248 015 
lei.

PEKIN 4. — Trimisul spe­
cial Agerpres Adrian Ionescu 
transmite : Miercuri după- 
amiază, a sosit la Pekin, de­
legația guvernamentală a R.P. 
Române condusă de Bujor Al- 
mășan, ministrul minelor și e- 
nergiei electrice, care va par­
ticipa la inaugurarea expozi­
ției economice a R.P. Române, 
organizată în capitala R.P. 
Chineze.

Oaspeții români au fost sa­
lutați la aeroport de Cijan 
Lin-ciji, ministrul industriei 
cărbunelui, Lin Hai-iun, mi­
nistrul ad-interim al Ministe­
rului Comerțului Exterior, de 
Uang Ping-nan, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe și 
alte persoane oficiale.

A fost de față ambasadorul

R.P. Române la Pekin, Dumi­
tru Gheorghiu, membri ai am­
basadei și ai conducerii expo­
ziției economice 
tre.

In aceeași zi delegația mi 
vernamentală a 
a fost primită la Palatul A- 
dunării reprezentanților popu­
lari din întreaga Chină, de 
Pîn Cijen, membru al Birou­
lui Politic și secretar al C.C. 
al P.C. Chinez, vicepreședin­
te al Comitetului permanent 
al adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină, 
și de Li Sien-nien, membru al 
Biroului Politic al C. C. al 
P.C. Chinez, vicepremier al 
Consiliului de Stat. întreve­
derea a decurs într-o at­
mosferă caldă, prietenească.

a țării noas-

R.P. Române

R. F. G.: Semne de instabilitate
economică

BONN 4 (Agerpres). — 
Semnele de nestabilitate eco­
nomică care în ultimul timp 
se fac tot mai mult simțite în 
economia R. F. Germane, for­
mează obiectul mai multor co­
mentarii care au apărut în 
presa din Europa occidentală. 
Astfel publicația britanică 
„The Financial Times", consi­
deră că „în Germania occiden­
tală au devenit vizibile sem­
nale certe de pericol econo­
mic...

în prezent cea mai mare în­
grijorare o provoacă perspec­
tiva că în urma creșterii con­
siderabile a cheltuielilor gene­
rale, bugetul pe anul viitor va 
înregistra un mare deficit". 
Al doilea semn, arată ziarul, 
este deficitul balanței comer­
ciale din luna iunie. — prima 
oară începînd din 1958 cînd 
importurile au depășit expor­
turile.

La rîndul său, ziarul vest-

BONN 4 (Agerpres). — Willi 
Brandt, președintele Partidu­
lui social-democrat și candi­
dat la postul de cancelar al 
R. F. Germane, a acordat a- 
genției americane Associated 
Press un interviu, în care a 
declarat că, în cazul cînd par­
tidul său va veni la putere, el 
va face tot posibilul pentru 
normalizarea relațiilor dintre 
R.F.G. și Uniunea Sovietică. 
Guvernul social-democrat va 
elabora „principii proprii pen­
tru încheierea unui tratat de 
pace german".

german „Suddeutsche Zei- 
tung" remarcă : „Este un sem­
nal de alarmă pe care politi­
ca economică a R.F.G. nil are 
voie să-1 treacă cu vederea. 
Noi am înregistrat în iunie, 
pentru prima oară după 14 
ani, o balanță comercială pa­
sivă. Veniturile de pe urma 
exportului nostru nu au mai 
fost suficiente pentru a achita 
mărfurile importate. S-a în­
registrat un deficit de peste 
300 000 000 mărci care va tre­
bui acoperit din rezervele de 
devize.

Rezultatul înregistrat în iu­
nie în balanța noastră comer­
cială nu poate fi considerat 
un fenomen întîmplător, 
oarece tendința spre 
putut fi observată 
multă vreme".

de- 
deficit a 
de mai

Comunicatul comun
BELGRAD 4 (Agerpres). — 

în comunicatul comun iugo- 
slavo-guineez dat publicității 
la încheierea vizitei în Iugo­
slavia a lui Seku Ture, preșe­
dintele Republicii Guineea, se 
arată că cele două părți au 
constatat identitatea puncte­
lor de vedere asupra proble­
melor celor mai importante 
ale relațiilor internaționale și 
au căzut de acord că trebuie 
să fie intensificate diferitele 
forme de colaborare dintre 
cele două țări.

în comunicat se exprimă în­
grijorarea în legătură cu evo­
luția tot mai primejdioasă a 
situației din Asia de sud-est, 
continuarea intervenției ar­
mate în Vietnamul de sud și

PRAGA 4 (Agerpres). — 
Jozef Lenart, președintele 
guvernului R. S. Cehoslovace, 
a primit miercuri delegația 
parlamentară canadiană, care 
întreprinde o vizită în Ceho­
slovacia la invitația Prezidiu­
lui Adunării Naționale. Agen­
ția C.T.K. menționează că, în 
cursul convorbirii care a avut 
loc, ambele părți și-au mani­
festat interesul pentru adîn- 
cirea și dezvoltarea relațiilor 
reciproce în domeniul econo­
miei, culturii, științei și spor­
tului.

In aceeași zi, delegația ca­
nadiană a fost primită de 
Frantisek Hamouz, ministrul 
comerțului exterior al R. S. 
Cehoslovace. Cu acest prilej 
au fost discutate probleme ale 
relațiilor comerciale canadia- 
no-cehoslovace.

★
VARȘOVIA 4 (Agerpres). — 

Organizația de comerț exte­
rior „Metalexport" a încheiat 
un acord cu privire la licență 
și cooperare cu firma engleză 
Walmsley’s, producătoare de 
utilaje pentru industria hîrtiei. 
Primul contract dintre cele 
două firme prevede construi­
rea unei mașini pentru produ­
cerea hîrtiei albe, destinată 
fabricii de hîrtie din Kostsztin. 
Al doilea contract se referă la 
o mașină modernă care va fi 
montată la Combinatul de ce- 
luloză-hîrtie din Swet pe Vis­
tula și care va permite să 
producă 250 tone hîrtie 
ambalaj în 24 de ore.

iugoslavo-guineez

se 
de

D.bombardarea continuă a R. 
Vietnam și se cere rezolvarea 
acestei probleme potrivit nă­
zuințelor legitime de libertate 
și independență ale poporului 
vietnamez, pe baza acorduri­
lor de la Geneva.

Părțile au subliniat rolul în­
semnat al Organizației Uni­
tății Africane în întărirea 
unității și solidarității țărilor 
africane în lupta lor împotri­
va imperialismului și rămăși­
țelor colonialismului.

în comunicat se arată nece­
sitatea de a se aplica cu con­
secvență principiul universa­
lității și democratizării O.N.U., 
precum și a adaptării struc­
turii sale la condițiile actuale.

Vești din tarile socialiste

Toate
în ultimei® zile, ritmul la 

recoltatul griului s-a intensifi­
cat în toate unitățile agricole 
din regiunea Maramureș. Si­
tuația întocmită de Consiliul 
agricol regional arată că pînă 
alaltăieri grîul a fost recoltat 
în această parte a țării de pe 
72 942 hectare din cele 92 592 
hectare ocupate cu această 
cultură, deci în proporție de 
80 la sută.

Dar nu peste tot ritmul este 
același. Deși recoltatul a în­
ceput prima dată în raioanele 
de șes — Cărei și Satul Mare 
— fruntașe în această lucrare 
se află acum raioanele Cehul 
Silvaniei, care a terminat re­
coltatul, și Oaș, unde au mai 
rămas de recoltat doar cîteva 
sute de hectare.

Cum au reușit aceste raioa­
ne să devină fruntașe ? O vi­
zită prin cîteva cooperative 
de producție ne-a dat răspun­
sul : prin buna organizare a 
muncii, prin folosirea cu pri­
cepere a tuturor forțelor de 
lucru existente și a fiecărei 
ore bune de lucru. La coope­
rativa agricolă de producție 
din Benesat, raionul Cehul 
Silvaniei, recoltatul griului de 
pe cele 400 de hectare s-a ter­
minat în mai puțin de 5 zile, 
iar acum se treieră din plin.

— La șes, unde grîul a fost 
mai frumos, am recoltat cu 
combinele, iar pe locurile in 
pantă și acolo unde grîul a 
fost căzut, cu coasa și secera, 
ne spune inginerul agronom 
al cooperativei, loan Nedelea. 
Așa, de pildă, în satul Aluniș, 
aparținînd cooperativei noas­
tre, zilnic au lucrat la recol-

RAID ANCHETĂ IN REGIUNEA MARAMUREȘ

recoltatului!
forțele pentru terminarea grabnică 

a
tat, pe lîngă combine, și 200- 
250 de cosași și secerători.

Așa au procedat și țăranii 
cooperatori din Arduzel, Făr- 
cașa, Nadeș, Sălsig etc., care 
au terminat la timp recoltatul. 
Cheia acestor succese trebuie 
căutată și în sprijinul perma­
nent primit din partea consi­
liului agricol raional și a 
S.M.T. din Negrești.

Dar nu peste tot se manifes­
tă aceeași grijă pentru strîn- 
gerea la timp și fără pier­
deri a recoltei. La Pomi, raio­
nul Șomcuța, mai sînt de re­
coltat aproape 300 de hectare 
cu grîu. Deși sînt concentrate 
aici numeroase combine, rit­
mul lucrărilor continuă să fie 
nesatisfăcător. La Valea Vinu­
lui, datorită lipsei de organi­
zare și deselor defecțiuni, 
două combine au recoltat în 
trei zile abia 12 hectare. Ane­
voios se desfășoară recoltatul 
griului și la cooperativa agri­
colă de producție din comuna 
Apa, raionul Satul Mare. In­
ginerul agronom Aurel Bozîn- 
tan se scuză că de vină ar fi 
cele șase combine de la S.M.T. 
Mărtinești, care se defectează 
mereu. Este într-adevăr o 
cauză și aceasta, dar tot atît 
de adevărat este și faptul că 
din cei 120 de cosași ai coo­
perativei, la recoltat lucrează 
zilnic doar 70-80.

Aceste lipsuri trebuie reme- ' 

diate urgent, pentru ca recol­
ta să fie cît mai grabnic strîn- 
să. Acolo unde s-a terminat 
recoltatul, combinele trebuie 
trimise în unitățile agricole 
rămase în urmă și nu să stea 
degeaba. Acest lucru explică 
și faptul că din cele 924 de 
combine, în ziua de 2 august 
au funcționat doar 211.

Griul—cit mai repede 
in hambare

Recolta se socotește strînsă 
abia atunci cînd ea este de­
pozitată în hambare. Or, acest 
lucru pare că a fost pierdut 
din vedere de conducerile uni­
tăților agricole din regiunea 
Maramureș. Din cele 72 942 de 
hectare secerate pînă în ziua 
de 3 august, recolta a fost 
treierată de pe abia 13 942 
hectare — 15 la sută din su­
prafață. în raioanele Cărei și 
Satul Mare, cele mai mari ra­
ioane cerealiere ale regiunii, 
grîul a fost treierat abia în 
proporție de 18-20 la sută. în 
raionul Cărei, din 53 de bato­
ze, în ultimele zile au lucrat 
în medie 8-11, iar în Satul 
Mare, din cele 20 000 de hec­
tare recoltate, grîul a fost tre­
ierat doar de pe 4 000 de hec­
tare. în raioanele Lăpuș și Si- 
ghetul Marmației, treierișul 

nici nu a început. Din cele 265 
de batoze existente în regiunea 
Maramureș, în ziua de 2 august 
au funcționat doar 65.

Iată cîteva constatări care 
arată că acolo unde există 
preocupare treburile merg 
bine. La cooperativa agricolă 
de producție din Pir, raionul 
Cărei, treierișul se desfășoară 
din plin, ariile sînt bine apro­
vizionate cu snopi. Zilnic, 
90—100 de căruțe transportă 
recolta la arii. Se lucrează și 
noaptea. La cîțiva pași de 
aici, la Andrid, comună veci­
nă, batoza stă zilnic singură 
pe arie. Nu s-a adus încă nici 
un snop. Treierișul nu a în­
ceput nici la Chereușa. Aici 
batoza se află încă la sediul 
brigăzii. în raionul Cehul Sil­
vaniei, unde seceratul s-a ter­
minat, recolta a fost treierată 
abia de pe 515 hectare. La 
Bogdand, Hodod, Someș-Ui- 
leac etc., nu s-a treierat încă 
nici un snop. La cooperativele 
agricole de producție din 
Bercu, Lazuri, Vetiș și altele, 
din raionul Satul Mare, nu au 
fost amenajate nici ariile.

Cooperativele agricole de 
producție, sprijinite de consi­
liile agricole raionale, trebuie 
să ia măsuri urgente pentru 
organizarea treierișului. Bato­
zele să fie scoase la arii, iar 
transportul snopilor să se facă 

fără întîrziere. La arii, mun­
ca să fie organizată în două 
schimburi. Recolta de grîu 
trebuie să ajungă cît mai re­
pede în hambare.

Recolta anului viitor 
se pregătește 
de pe acum

Este un adevăr bine cunos­
cut că de pregătirea terenu­
lui depinde în primul rînd 
soarta recoltei. Recolta de 
grîu din anul' viitor se pre­
gătește încă de pe acum, o 
dată cu executarea arăturilor 
de vară. în regiunea Mara­
mureș, așa cum reiese din 
constatările făcute la fața lo­
cului, arăturile de vară sînt 
inexplicabil de mult rămase 
în urmă. Deși, așa cum am a- 
rătat la începutul raidului, re­
coltarea se apropie de sfîrșit, 
arăturile de vară au fost efec­
tuate doar pe 5 000 de hec­
tare, ceea ce reprezintă doar 
8 la sută din suprafața pla­
nificată.

Strîngerea la timp'a griului 
înseamnă evitarea pierderilor 
de recoltă, iar executarea la 
timp a arăturilor — baza te­
meinică pentru recolta anului 
viitor. Ținînd seama de aces­
tea, cooperativele agricole de 
producție, cu sprijinul meca­
nizatorilor și al consiliilor a- 
gricole raionale, trebuie să ia 
de îndată cele mai potrivite 
măsuri pentru impulsionarea 
acestor lucrări de bază.

I. BELU

In valea Isîk-Kul, pe povirnișul 
nordic al muntelui Terske- 
Alatau, într-un defileu pito­
resc, la o înălțime de 2 400 
metri, se află stațiunea balneo­
climaterică a Kirghiziei „Getî- 
Oguz". în fotografie : Defileul 

Getî-Oguz.

Aparatul Roentgen „I.R.A."

MOSCOVA 4 (Agerpres). — 
Specialiștii sovietici au reali­
zat noul aparat Roentgen de­
numit „I.R.A.", cu ajutorul că­
ruia se poate explora cu ușu­
rință o placă de metal groasă 
de pînă Ia 200 mm. Aparatul 
permite, de asemenea, să se 
cerceteze mecanismele ale că­
ror piese sînt disimulate din­
colo de o suprafață solidă 
(cum e cazul ceasornicelor), 
să se urmărească funcționarea 
palelor de turbine, să se con­
troleze calitatea cusăturilor 
sudate. Rezultatele se înregis­
trează cu mare viteză. Ilumi­
narea provocată de radiația 
de raze X nu durează decît o 
zecime de milioane de secun­
dă. în sfîrșit, „I.R.A." permi­
te să se arunce o privire în 
subsol, să se verifice siguran­
ța construcțiilor de oțel.

Stringerea recoltelor

SOFIA 4 (Agerpres). — în 
R. P. Bulgaria lucrările de re­
coltare a cerealelor au fost e- 
fectuate în proporție de 95 la 
sută. Au fost recoltate cerea­
lele de pe o suprafață de 
1 320 985 ha. Pînă în prezent 
au fost treierate 3 290 118 tone 
cereale, recoltate de pe tere­
nurile cooperativelor agricole, 
— cu 404 839 tone mai mult, 
comparativ cu cantitatea re­
coltată în aceeași perioadă a 
anuldi trecut de pe terenurile 
cooperativelor agricole și ale 
gospodăriilor de stat luate îm­
preună.

Uzina de perlit din Kosice

PRAGA 4. — Coresponden­
tul Agerpres, Al. Liță, trans­
mite : La Kosice a intrat în 
funcțiune cu întreaga capaci­
tate Uzina de perlit, materie 
izolatoare cu însușiri speciale I 

și o rezistentă mare la tempe­
raturi ridicate. Noul produs 
se folosește mai ales în side­
rurgie ca material izolator, în 
chimie ca material filtrant, iar 
în agricultură ca stimulator 
în creșterea plantelor. De a- 
semenea, are întrebuințare 
largă ca izolator în con­
strucții.

Lucrări de hidroameliorații

TIRANA 4 (Agerpres). — în 
valea rîului Mati din R. P. Al­
bania au fost construite nu­
meroase baraje, zeci de ca­
nale, o stație de pompare, care 
permite îndreptarea apelor 
care se revarsă spre mare.

în prezent, pe terenurile 
care înainte erau veșnic inun­
date se cultivă grîu. porumb, 
legume, floarea soarelui etc. 
Prin lucrările de ameliorații 
au fost desecate mlaștinile, iar 
în prezent se lucrează la con­
struirea unui canal de iri­
gație.

Noi succese în sporirea 

producției

ULAN BATOR 4 (Ager­
pres). — în ultimii patru ani 
volumul producției industria­
le a întreprinderilor din Ulan- 
Bator a sporit cu 64 la sută.

Luptînd pentru îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor celui 
de-al treilea plan cincinal, 
care ia sfîrșit anul acesta,, co­
lectivele întreprinderilor din 
Ulan-Bator obțin noi succese 
în sporirea producției și pro­
ductivității muncii. Astfel în 
primul semestru în aceste în­
treprinderi prevederile de 
plan au fost îndeplinite în 
proporție de 100,8 la sută, prO- 
dueîndu-se peste prevederile 
planului, comparativ cu peri­
oada corespunzătoare a anu­
lui trecut, mărfuri în valoare 
de 5,8 milioane tugrici.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Ședința Parlamentului grec

înaintea votului 
de învestitură

ATENA 4 (Agerpres). — 
Cea de-a treia ședință a Par­
lamentului grec s-a deschis 
miercuri seara la orele 19,15 
ora locală. Chiar de la înce­
putul dezbaterilor, liderul 
partidului Uniunea Națională 
Radicală, Panayotis Canello- 
poulos, a făcut cunoscut că 
șase din cei zece deputați ai 
acestui partid înscriși la cu- 
vînt au renunțat la interven­
țiile lor.

Potrivit relatărilor agenției 
V.P.I., s-ar putea ca în urma 
renunțării la cuvînt a celor 
șase deputați E.R.E., votul de 
învestitură cerut de guvernul

Chequers: Dezbaterea 
unor probleme privind accentuarea 

crizei financiare a Angliei
LONDRA 4 (Agerpres). — 

Primul ministru britanic Ha­
rold Wilson a convocat 
miercuri dimineața la reșe­
dința sa din Chequers pe 
principalii membri ai cabine­
tului său, cu care a exami­
nat situația economiei brita­
nice. La ședință au participat 
printre alții James Callaghan, 
ministrul de finanțe, George 
Brown, ministrul pentru pro­
blemele economice, Michael 
Stewart, ministrul de externe, 
Douglas Jay, ministrul co­
merțului etc.

Surse bine informate de­
clară că Wilson, împreună cu

Solidari cu eroicul 
popor vietnamez
Cu un an în urmă, îi'5 

august 1964, pe cerul 
Republicii Democrate 

Vietnam, aflată în plin avînt 
de muncă și construcție paș­
nică, și-au făcut apariția pă­
sări ale morții a căror sinis­
tră încărcătură a început să 
cosească la întîmplare vieți 
nevinovate de copii, femei, bă- 
trîni. Această acțiune a fost 
precedată de alte incursiuni 
ale aviației și flotei america­
ne împotriva teritoriului R.D. 
Vietnam în regiunea golfului 
Tonkin.

Bombardamentele aeriene 
de la 5 august 1964 au consti­
tuit prologul noii etape a ac­
țiunilor agresive americane 
din Asia de sud-est, etapă de­
numită în limbajul militaro- 
politic al Washingtonului : 
„escaladare".

Actele de agresiune împo­
triva Republicii Democrate 
Vietnam, stat independent și 
suveran, încalcă cele mai ele­
mentare norme ale dreptului 
internațional. Se dovedește o 
dată mai mult atitudinea bru­
tală a cercurilor imperialiste 
agresive care caută să-și im­
pună pretutindeni voința pe 
calea armelor, opunîndu-se cu 
violență progresului social, 
dorinței de libertate și inde­
pendență a popoarelor.

Continuarea zilnică a bom­
bardării R.D. Vietnam, noile 
măsuri în vederea sporirii 
efectivelor militare america­
ne din Vietnamul de sud i 
care sînt introduse nemijlo- | 
cit în luptă transformînd con­
flictul din această zonă în- 
tr-un război al S.U.A. împo­
triva populației sud-vietname- 
ze, constituie o primejdie rea­

Un grup de autoapărare din provincia Ha Tinh (R. D. 
Vietnam)

Novas să aibă loc în cursul 
nopții

Corespondentul din Atena 
al agenției U.P.I., citind 
cercuri politice din capitala 
Greciei, subliniază că în fa­
voarea guvernului Novas ar 
putea vota 129 de deputați 
din cei 300, incluzînd pe cei 
99 de deputați E.R.E., 8 de­
putați ai partidului progre­
sist și cei 22 de membri al 
cabinetului. împotriva sa se 
vor pronunța probabil, depu­
tății Uniunii de centru și de­
putății E.D A. Șase deputați 
ai Partidului Uniunea de cen­
tru sînt încă nedeciși.

principalii săi colaboratori, a 
dezbătut o serie de probleme 
privind accentuarea crizei fi­
nanciare a Angliei ca urmare 
a continuării scurgerii în ex­
terior de aur britanic, precum 
și de devize în dolari. Au 
fost, de asemenea, abordate 
probleme privind recentele 
măsuri de austeritate, anun­
țate de ministrul de finanțe 
săptămîna trecută în parla­
ment, situația cheltuielilor 
militare precum și ajutorul 
economic pentru țările în curs 
de dezvoltare din Common­
wealth.

lă pentru pace. Se creează pe­
ricolul extinderii războiului, 
al împingerii omenirii într-o 
gravă conflagrație cu urmări 
incalculabile.

Oamenii iubitori de pace 
din întreaga lume sînt îngri­
jorați de consecințele actelor 
agresive ale cercurilor impe­
rialiste, care le provoacă in­
dignare și mînie. Ei își expri­
mă întreaga lor simpatie și 
sprijin luptei poporului viet­
namez de apărare a indepen­
denței, pentru libertatea com­
pletă a patriei sale, pentru 
dreptul de a dispune liber de 
propria soartă. Alături de el 
bat inimile popoarelor țărilor 
socialiste hotărîte să acorde j 
poporului vietnamez ajutorul 
lor frățesc.

Poporul român condamnă 
cu fermitate agresiunea cercu­
rilor imperialiste în Vietnam, 
atacul întreprins împotriva 
țării socialiste surori — Repu­
blica Democrată Vietnam. în­
tregul nostru popor cere să se 
pună capăt neîntîrziat acțiu­
nilor agresive ale S.U.A., să 
înceteze bombardarea terito­
riului R. D. Vietnam, să fie 
retrase toate trupele străine 
din Vietnam. Poporului viet­
namez, ca și popoarelor din o- 
rice parte a lumii, trebuie să 
i se respecte dreptul sacru de 
a hotărî singur asupra desti­
nelor sale, fără amestec străin 
și în conformitate cu propria 
sa voință.

Poporul român adresează 
poporului vietnamez urările 
sale frățești ca lupta sa 
dreaptă pentru libertate și in­
dependență să cunoască o iz- 
bîndă deplină.

Glasul zidurilor din Caracas
Un reporter vest-german a fotografiat — înainte de a fi ștearsă de echipele speciale — una din nenumăratele chemări la luptă ale 

Frontului de Eliberare Națională din Venezuela care apar zilnic pe zidurile orașului Caracas. Avem in fața noastră un fel de „pictură 
murală" care cere nu numai talent ci și spirit de sacrificiu și devotament nemărginit cauzei maselor populare. In Venezuela mulți „pictori" 
anonimi plătesc cu viața pentru curajul lor.

CONSFĂTUIREA DE LA HARPSUND
„INTEGRAREA" VESTEUROPEANĂ

Recent s-au întrunit la Harpsund, în Suedia, liderii 
unor partide social-democrate din nordul și vestul 
Europei. Informațiile sosite pină acum, în legătură cu 
lucrările reuniunii, arată că una din problemele prin­
cipale discutate este aceea a raporturilor dintre cele 
două organisme economice la care participă un număr 
de țări din aceste regiuni europene : Piața comună și 
Asociația europeană a liberului schimb.

De notat este faptul că lide­
rii întruniți la Harpsund repre­
zintă partide social-democrate 
de guvernămînt sau care, cum 
este cel din R. F. Germană, spe­
ră să devină. Ca atare, modul 
de abordare a problemelor ex­
primă, în primul rînd, tendințe­
le existente în politica de stat 
pe care o duc partidele respec­
tive.

Opinia liderilor social-demo- 
crați a fost rezumată de pri­
mul ministru suedez, Tage Er- 
lander, in următoarele trei 
puncte :

1. criza Pieței comune nu tre­
buie să împiedice A.E.L.S. de a 
întreprinde noi contacte cu 
„C.E.E." ;

2. membrii A.E.L.S. trebuie să 
acționeze împreună, sub egida 
organizației din care fac parte;

3. angajarea unui dialog este 
importantă, pentru că astfel se 
vor putea discerne direcțiile în 
care trebuie depus efortul prin­
cipal.

Willy Brandt a declarat la 
rîndul său că partidul social­
democrat vest-german, de co­
mun acord cu guvernul de la

CREȘTEREA TENSIUNII ÎN SUDAN
• Mercenari din Congo s-au infiltrat în regiunile 

meridionale • Guvernul este in posesia unor dovezi 

care atestă amestecul străin in treburile interne

KHARTUM 4 (Agerpres). — 
La Khartum au avut loc reu­
niuni extraordinare ale Con­
siliului de Miniștri, Consiliu­
lui suprem și Consiliului apă­
rării, în cadrul cărora a fost 
examinată situația din provin­
ciile meridionale ale Sudanu­
lui. Agențiile de presă sem­
nalează o creștere a tensiunii 
din Sudan ca urmare a știrilor 
potrivit cărora mercenari stră­
ini, venind din Congo, s-au in­
filtrat în cele trei provincii 
meridionale pentru a sprijini 
forțele dizidente care se opun 

Bonn, se străduiește să evite cu 
orice preț „statornicirea împăr­
țirii Europei (occidentale) în 
două blocuri economice".

Chestiunea raporturilor din­
tre C.E.E. și A.E.L.S. nu este 
nouă. De cînd premierul Wil­
son a lansat formula „construi­
rii de punți" între cele două or­
ganisme economice, presa, di­
plomații și miniștrii din diver­
sele țări interesate au discutat 
destui. Dar dacă, înainte de 
actuala criză din Piața comună, 
tatonările și încercările făcute 
se înfățișau destul de timide, de 
la începutul lunii iulie, cînd a 
intervenit blocajul agrar, în ță­
rile A.E.L.S. agitația este în 
creștere. Doi dintre membrii 
A.E.L.S. ceruseră, înainte de a- 
cesta, intrarea în C.E.E. : Anglia 
și Austria ; în privința primei, 
refuzul a fost net, ca urmare a 
poziției franceze, în timp ce cu 
a doua, discuțiile în curs au 
fost întrerupte din pricina cri­
zei de la Bruxelles.

Interesant este faptul că, în 
ultima lună, au intervenit unele 
modificări importante în pozi­
ția țărilor A.E.L.S. față de Pia­

autorităților centrale sudane­
ze. Toate comunicațiile civile 
în provinciile din sud au fost 
întrerupte, iar știrile indică o 
înrăutățire rapidă a situației. 
După reuniunea Consiliului de 
Miniștri Abdallah Nugdalla, 
care în lipsa premierului Mah- 
goub, îndeplinește funcția de 
prim-ministru al Sudanului, a 
declarat că au fost luate toate 
măsurile pentru apărarea 
securității și integrității teri­
toriale a țării. însoțit de co­
mandantul suprem al forțelor 
militare sudaneze, Abdallah 

ța comună. Aceste schimbări se 
caracterizează prin hotărîrea 
lor de a nu mai trata cu aceas­
tă comunitate decît ca grup. O 
asemenea decizie este foarte 
semnificativă într-o conjunctură 
în care, mai cu seamă guver­
nului englez, i se dau sugestii 
din diferite cercuri, de a profi­
ta de absența Franței pentru a 
realiza pătrunderea Angliei în 
C.E.E. O declarație de marți a 
primului ministru Wilson în a- 
ceastă problemă lasă însă să se 
vadă o deosebire destul de se­
rioasă între concepția unor par­
ticipant la consfătuirea de la 
Harpsund și aceea a liderului 
laburist.

într-adevăr, în vreme ce, 
după cum se vede din cele trei 
puncte ale lui Erlander, păre­
rea acestora este că actuala 
criză a Pieței comune nu tre­
buie să-i oprească pe „cei șap­
te" de a întreprinde noi con­
tacte cu „cei șase minus unul", 
Wilson a declarat că, după pă­
rerea sa, în împrejurările ac­
tuale, nu există posibilitatea 
angajării unor tratative. Dar, în 
aceeași declarație, referindu-se 
la poziția Angliei, el a mai 
spus : „Am fost întotdeauna 
gata și doritori să intrăm în 
Piața comună dar numai dacă 
vor fi îndeplinite anumite con­
diții care să satisfacă interese­
le esențiale ale Marii Britanii 
(...) și îndeosebi dreptul nostru 
de a face comerț cu țările Com- 
monwealthului". Din declarația

Nugdalla a plecat pe calea ae­
rului la Juba, pentru a studia 
situația la fața locului și pen­
tru a lua măsurile necesare în 
vederea încetării activității 
elementelor dizidente.

Ziarele sudaneze informează 
că guvernul se află în posesia 
unor dovezi care atestă ames­
tecul străin în treburile inter­
ne ale sudului. Se așteaptă ca 
aceste informații să fie date 
publicității după întoarcerea 
lui Nugdalla la Khartum. Po­
trivit agenției M.E.N. toate 
avioanele sudaneze sînt pre­
gătite pentru a fi dislocate în 
provinciile meridionale. In a- 
celași timp guvernul sudanez 
a cerut elementelor dizidente 
ca pînă la 5 august să depună 
armele, afirmînd că altfel, 
trupele guvernamentale vor 
lansa un atac decisiv pentru 
a pune capăt acțiunilor lor. 

citată, se mai poate tr"ge con­
cluzia că Anglia este dispusă, 
dacă vor exista condiții, să tra­
teze pe cont propriu problema 
intrării sale în C.E.E., lăsîndu-i 
deoparte pe partenerii din 
A.E.L.S.

Existența unor deosebiri de 
vederi este mai mult decît pro­
babilă, deoarece acești parte­
neri, (mai cu seamă țările nor­
dice), sînt foarte nemulțumiți de 
sporirea taxei de import de că­
tre guvernul Wilson, măsură 
care a lovit destul de puternic 
în exporturile acestor țări pe 
piața britanică. Deocamdată, 
avînd în vedere dificultățile e- 
conomice prin care trece Marea 
Britanie și criticile ce i se aduc 
guvernului Wilson că importu­
rile engleze au tendință de 
creștere, în timp ce exporturile 
scad, celelalte țări din A.E.L.S. 
nu pot spera în reducerea 
definitivă a restului supra­
taxei. Pe de altă parte, de 
cînd Anglia a încercat să intre 
în Piața comună și, precum se 
vede, nu a renunțat la această 
intenție, țările celelalte și-au 
dat seama că nu mai pot conta 
pe Londra care este oricînd dis­
pusă să le părăsească. în a- 
ceastă situație, punctul cu pri­
vire la „acțiunile în comun ale 
membrilor organizației" își gă­
sește o parte din explicație.

Dar explicația completă mai 
are nevoie de unele precizări, 
într-adevăr, printre pozițiile 
manifestate la Harpsund se de­
tașează net aceea a liderului

Președintele S.U.A. cere sporirea 
cheltuielilor militare pentru sprijinirea

intervenției
WASHINGTON 4 (Ager­

pres). — Președintele S.U.A., 
Lyndon Johnson, a transmis 
Congresului o cerere de cre­
dite de urgență de 1 700 000 000 
dolari pentru anul fiscal în 
curs, „necesare pentru conti­
nuarea activității militare în 
Asia de sud-est“. Cererea 
președintelui Johnson a fost 
prezentată Congresului de 
ministrul apărării al S.U.A., 
Robert McNamara, care, în­
tr-o ședință închisă, a subco­
misiei senatoriale pentru cre­
dite militare, a prezentat mai 
înainte în amănunțime nevoi- 

social-democrat din R.F.G. De­
clarația sa împotriva statorni­
cirii împărțirii Europei occiden­
tale în două „blocuri econo­
mice" (împărtășită și de cance­
larul Erhard) denotă că în Ger­
mania de vest cercurile oficiale 
nutresc speranța de a realiza, 
de pe urma actualei crize a 
Pieței comune, o extindere a 
politicii integraționiste, prin a- 
filierea unor țări, cum este, de 
pildă Danemarca, care au avut 
de suferit economicește din 
cauza instituirii C.E.E. și mai 
ales a poziției preferențiale a 
Franței în domeniul agrar.

Ținînd seama de dificultățile 
economice prin care trec țările 
nordice (tendințe inflaționiste, 
datorii externe, deficite ale ba­
lanței comerciale sau de plăți) 
interesul lor de a pătrunde pe 
piața de desfacere constituită 
de C.E.E., cu întregul bagaj al 
acestor dificultăți, este explica­
bil. Și, avînd în vedere legătu­
rile economice vechi dintre 
Germania, Danemarca, Norve­
gia și Suedia, nu este de mira­
re că cercurile oficiale din 
R.F.G. sînt atît de doritoare să 
lichideze existența celor două 
„blocuri economice" și să obți­
nă, printr-o integrare nouă, un 
sistem de relații care ar întări 
considerabil poziția grupurilor 
financiare și industriale din Eu­
ropa de nord asupra Eurooei 
sud-vestice și în primul rînd 
poziția celor vest-germane.

R. VOINESCU

in Vietnam
le de credite suplimentare 
pentru continuarea războiului 
în Vietnam.

Pe de altă parte, ministrul 
apărării al S.U.A., Robert 
McNamara, a anunțat că efec­
tivul forțelor armate ale Sta­
telor Unite urmează să fie 
sporit cu 340 000 oameni, a- 
jungînd la mijlocul anului 
1966 la aproape trei milioane.

Apoi, McNamara a arătat 
că Statele Unite vor încerca 
să obțină și din partea altor 
țări occidentale trimiterea de 
trupe combatante în Vietna­
mul de sud.

In
citeva 
rinduri 

L ___________________—

• ALEXEI KOSÎGHIN, ANAS­
TAS MIKOIAN Șl DMITRI PO- 
LEANSKI au avut la 4 august o 
convorbire la Kremlin cu regele 
Afganistanului, Mohammed Za- 
hir-Sah.

e TOKUTARO KITAMURA, 
PREȘEDINTELE ASOCIAȚIEI 
PENTRU COMERȚUL CU TAkiLE 
EUROPEI RĂSĂRITENE, fost mi­
nistru de finanțe al Japoniei, 
a făcut o scurtă vizită în Unga­
ria și a fost primit de Biro 
Jozsef, ministrul comerțului ex­
terior al R.P. Ungare.

• GRECIA A RESPINS PRO­
PUNEREA TURCIEI PRIVIND 
ORGANIZAREA UNEI CONFE­
RINȚE a celor trei puteri sem­
natare ale acordurilor de la 
Londra și Zurich cu privire la 
Cipru (Grecia, Turcia și Anglia), 
a anunțat ministrul grec de 
externe ambasadorului Turciei 
la Atena.

• 2006,8 MILIOANE COROA­
NE a fost deficitul balanței 
comerciale a Danemarcei pe 
perioada ianuarie-mai 1965.

• 49 MILIOANE DE PERSOA­
NE A FOST POPULAȚIA FRAN­
ȚEI în luna iulie, anunță Bule­
tinul lunar al Institutului națio­
nal de statistică.

• GUVERNUL MEXICAN A 
HOTARIT SA FOLOSEASCĂ TE­
LEVIZIUNEA în lupta pentru li­
chidarea analfabetismului. Pri­
mele emisiuni în acest scop vor 
începe la 10 august.

• UN ACORD COMERCIAL 
PE ANII 1966—1970 A FOST 
SEMNAT LA ULAN BATOR în 
urma tratativelor dintre delega­
ția guvernamentală a Uniunii 
Sovietice și delegația guverna­
mentală comercială a R. P. 
Mongole. Acordul prevede spo­
rirea schimburilor comerciale 
dintre cele două țări.

• INCENDIUL DE PE COAS­
TA DE SUD A FRANȚEI S-A 
EXTINS în ciuda eforturilor 
care se fac pentru stăvilirea 
lui. Un număr de 1 500 de 
pompieri ajutați de trupe și 
numeroși voluntari civili, se stră­
duiesc să stăvilească incendiile. 
Operațiunile sînt îngreunate de 
faptul că „mistralul" — vîntuL 
de sud — a început să bată 
cu violență, creînd noi focare 
în apropierea stațiunii Levan- 
dou.

• O AGENȚIE DE PRESA 
NAȚIONALA va avea în curînd 
Federația Malayeză, a anunțat 
Abdul Razak, vicepremier ma- 
layez. Agenția se va numi 
„Bernama".

• UN FILM ÎNCHINAT ELI­
BERĂRII PARISULUI în august 
1944 va fi turnat de cunoscutul 
regizor francez Rene Clement. 
Filmul va fi jucat de actori 
renumiți, ca Alain Delon, Pierre 
Dux (de la Comedia Franceză), 
Michel Piccoli etc.

• CIOCNIRI VIOLENTE IN­
TRE DETAȘAMENTELE DE PA- 
TRIOȚI Șl tRUPE ALE ARMATEI 
FEDERALE au avut loc în ulti­
mele două zile în regiunea 
muntoasă a Federației Arabiei 
de sud.

Marginalii
Nu-i vorba 
de protocol

De aurind, hurry Reedman, 
ioni ministru al imigrărilor si tu­
rismului in guvernul de la Salis­
bury, și-a făcut bagajele și a ple­
cat la Lisabona. Faptul ar trece 
desigur neobservat dacă Reedman 
ar li plecat acolo ca simplu turist. 
Călătoria sa este insă oficială, el 
urmi nd să fie reprezentantul di­
plomatic al Rhodesiei in capitala 
Portugaliei. Dar cum Rhodesia nu 
este independentă, ci face parte 
din teritoriile ce se află încă sub 
controlul Angliei, misiunea lui 
Reedman a stîrnit imediat reacție 
la Londra.

După cum se știe, guvernul ra­
sist minoritar din Rhodesia reven­
dică independenta în condiții care 
i-ar asigura continuitatea domina­
ției sale asupra majorității popu­
lației africane din tară, crunt re­
primată. Sub presiunea opiniei pu­
blice, care condamnă politica ra­
sistă promovată la Salisbury, gu­
vernul englez refuză să satisfacă 
cererea guvernului rhodesian. iar 
acesta din urmă amenință cu pro­
clamarea ,,independenței" în mod 
unilateral.

In acest context, trimiterea unui 
reprezentant diplomatic rhodesian 
la Lisabona, peste capul autorită­
ților britanice, este considerată de 
Daily Telegraph drept „un act de­
liberat de sfidare la adresa gu­
vernului englez". Un reprezentant 
oficial britanic a făcut, de altfel, 
imediat o declarație, amintind că 
Londrei îi revine ,,responsabilita­
tea relațiilor externe si a repre­
zentării diplomatice a Rhodesiei".

Smith, primul ministru al guver­
nului rhodesian. a replicat însă, 
din Salisbury, că aceasta este și 
o treabă a cabinetului său.

Unele ziare engleze au încercat 
să minimalizeze incidentul, pre- 
zentîndu-1 ca o chestiune strictă 
de protocol. In realitate, manevra 
rasiștilor, urmărind să exercite 
presiuni asupra guvernului brita­
nic, este evidentă.
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